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Büro Memur-Sen Genel Başkanı Yusuf Yazgan, Yalova Sosyal Güven-
lik Kurumu (SGK) İl Müdürlüğü avukatı Zekeriya Polat’ın hayatını 
kaybettiği silahlı saldırıyı kınayarak, kamuda şiddetin önlenmesine 

yönelik düzenleme yapılması çağrısında bulundu.
Yazgan, önceki gün Yalova SGK İl Müdürlüğü’nde avukat Zekeriya Po-

lat’ın bir vatandaşın silahlı saldırısı sonucu hayatını kaybettiğini hatırlattı.
Saldırıyı kınayan Yazgan, kamuda şiddetin önlenmesi için yasal çalışma 

yapılması gerektiğini ifade etti.				              (AA)

Büro Memur-Sen’den “kamuda şiddeti 
önleyecek yasal düzenleme yapılsın” çağrısı

CEV Şampiyonlar Ligi’nin başkent ekiplerinden Zeren 
Spor Kulübü ve Halkbank, karşılaşmalardan galibi-
yetle ayrıldı. CEV Kadınlar Şampiyonlar Ligi’nin 

tek başkent temsilcisi Zeren evinde Alman ekibi Dresdner’i, 
Halkbank ise Türk derbisinde Galatasaray HDI Sigorta’yı 
mağlup etmeyi başardı.		                      Sayfa 7’de

Avrupa’da zafer gecesi

Türk Telekom, EuroCup B Grubu’ndaki 13. 
maçında konuk ettiği İtalya temsilcisi Do-
lomiti Energia Trento’yu 92-86 mağlup 

etti. Başkent ekibi bu sonuçla 8. galibiyetini ala-
rak 6. mağlubiyetini yaşayan İtalya temislicisini 
puan tablosunda geride bıraktı.          Sayfa 7’de

Trendyol 1. Lig ekiplerinden Gençlerbirliği, 
geçtiğimiz sezon kazanılan şampiyonluk-
ta büyük pay sahibi olan tecrübeli stoper 

Sinan Osmanoğlu ile vedalaştı. Başkent ekibi 
yayımladığı veda mesajında, Osmanoğlu’nun 
profesyonel duruşuna vurgu yaparak şu ifadelere 
yer verdi: “Geçtiğimiz sezon sergilediği azimli 
futbol ve profesyonel duruşuyla, takımımızın 
Trendyol Süper Lig’e yükselme başarısında kilit 
rol oynayan takım kaptanlarımızdan Sinan Os-
manoğlu ile karşılıklı anlaşarak yollarımızı ayır-
mış bulunmaktayız.”                    (Haber Merkezi)

Türk Telekom’da 
galibiyet yüz güldürdü

Gençlerbirliği’nde 
Kaptan Sinan Osmanoğlu 

ile yollar ayrıldı

Başkent’te su sorunu çıkmazı!
DSİ Genel Müdürlüğü, Ankara’nın içme  suyu ihtiyacının 

uzun vadeli çözümü için alternatif su kaynaklarının 
belirlendiği ve ASKİ Genel Müdürlüğüne sunulduğunu 

bildirerek, “DSİ, basında çıkan haberlerin aksine ASKİ’nin 
talebi üzerine gecikmeye mahal vermeden çözüm 

önerilerinin tamamını bu kuruma iletmiştir.” ifadesini kullandı.

ABB, Cumhurbaşkanı ve AKP Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın “Ankara’ya haftalardır su bile veremeyen 
beceriksiz” sözlerine yanıt verdi. Ankara’da 2025 yılı, 

hidrolojik veriler açısından son 50 yılın en kurak yılı olduğunu 
belirtilen açıklamada, “‘Ankara’ya haftalardır su bile verilemiyor’ 

demek, sahadaki gerçekleri ters yüz etmektir” denildi. 

ABB’den yapılan çıklamada, şunlar kay-
dedildi: “‘Ankaraa’ya haftalardır su bile 
verilemiyor’ demek, sahadaki gerçekleri 

ters yüz etmektir. Ankara’ya su veriliyor; ancak 
bugün yaşanan tablo, son 50 yılın en ağır ku-
raklık koşulları altında, suyun adil, dengeli ve 
sürdürülebilir biçimde yönetilmesini zorunlu 
kılmaktadır. Ankara’da 2025 yılı, hidrolojik 
veriler açısından son 50 yılın en kurak yılıdır. 
Barajlara gelen toplam su miktarı tarihsel ola-
rak en düşük seviyelere gerilemiş; artan nüfusa 
rağmen kişi başına düşen günlük su miktarı Ge-
rede hariç 55 litreye kadar düşmüştür. 1990’lı 
ve 2000’li yıllarda kişi başına günlük 100–125 
litre seviyelerinde olan barajlara gelen su mik-
tarı, 2025’te neredeyse yarı yarıya azalmıştır. 
Bu durum bir beceriksizlik değil; ülke çapında 
yaşanan, bilimsel verilerle ortada olan ve inkâr 
edilemeyecek ölçüde derinleşen bir kuraklığın 
sonucudur. Beceriksizlikle suçlayanlar ne bek-
liyor? Ankara’nın yaklaşık 200 günlük suyunun 
tamamını, kuraklık yokmuş gibi davranıp, hoy-
ratça bir anda tüketilmesine seyirci kalmamızı 
mı? İnsanların susuz kalma endişesi üzerinden 
siyaset üretmek, suyu bir polemik aracı hâline 
getirmek ne doğru ne de etik bir yaklaşımdır.”

“GERÇEKLER
TERS YÜZ EDILIYOR”

Ankara’dan 2025 yılında yapılan ihracat, bir önceki 
yıla göre yüzde 24,1 artarak 17 milyar 485 milyon 
656 bin dolarla rekor seviyeye yükseldi.Ticaret Ba-

kanlığı verilerinden yapılan derlemeye göre geçen yıl Türki-
ye’nin ihracatı, 2024 ile karşılaştırıldığında yüzde 4,5 arta-
rak 273,4 milyar dolara çıktı.

Ankara’nın ihracatı da 2025’te 2024’e kıyasla yüzde 
24,1 artarak 17 milyar 485 milyon 656 bin dolara ulaştı. Bu 
durum Ankara’nın ihracat tarihindeki en yüksek rakam ola-
rak kayıtlara geçti. Başkentten 2024’te 14 milyar 89 milyon 
324 bin dolarlık dış satım yapılmıştı.                   Sayfa 5’te

Ankara’dan geçen yıl rekor ihracat yapıldı

Keçiören Belediyesi’ne bağlı Çocuk Gelişim Merkez-
leri’nde eğitim gören 4–5 yaş grubu öğrenciler, öğret-
menlerinin gözetiminde Maden Tetkik ve Arama Ge-

nel Müdürlüğü bünyesindeki Şehit Cuma Dağ Tabiat Tarihi 

Müzesi’ni ziyaret etti.
Müze rehberleri ve öğretmenler eşliğinde gerçekleşen ge-

zide 4-5 yaş grubu öğrenciler, gözlem yapmanın ve keşfetme-
nin keyfini yaşadı. 	                                       Sayfa 2’de

Keçiörenli minikler tabiat tarihiyle buluştu

Hacettepe Üniversitesi Bilgisayar Mü-
hendisliği ve İstatistik Bölümü öğ-
rencileri, elektrikli trenlerin hareket 

halindeyken veya duraklama anlarında şarj 
edilmesini hedefleyen proje tasarladı. Proje, 
Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Araştır-
maları Merkezi Başkanlığı’nın fikir yarışma-
sında ödül aldı.

Hacettepe Üniversitesi Bilgisayar Mühen-
disliği öğrencileri Hasan Can Zorlu, Hüseyin 
Köroğlu, Serkan Öz ve İstatistik Bölümü öğ-
rencisi Muhammed Taha Keleş, Türkiye’nin 
demir yolu taşımacılığında enerji verimliliği-
ni artırmayı hedefleyen proje tasarladı. 

Proje, demir yolu hatlarına entegre edilen 
yenilikçi enerji aktarım sistemiyle elektrikli 
trenlerin hareket halindeyken veya duraklama 
anlarında kablosuz şarj edilmesini öngörüyor. 
‘RailChargeTR’ isimli proje yerli ve sürdü-
rülebilir bir ulaşım teknolojisi projesi olarak 
akıllı enerji yönlendirme yaklaşımıyla sistem 
üzerindeki bileşenlerin anlık enerji tüketimle-
rini analiz ederek, enerjiyi en verimli noktala-
ra yönlendiriyor. 

Böylece gereksiz enerji kayıplarını önle-
yerek, toplam enerji tüketimini azaltıyor ve 
batarya ömrünü uzatıyor. Proje Türkiye’nin 
2053 ulaşım vizyonu doğrultusunda çevreci, 
ölçeklenebilir ve yüksek tasarruf potansiyeli-
ne sahip bir çözüm sunmasıyla Ulaştırma, De-
nizcilik ve Haberleşme Araştırmaları Merke-
zi Başkanlığı’nın ‘Ulaşan ve Erişen Türkiye 
2053 Üniversiteler Arası Fikir Yarışması’nda 
‘Demiryolu’ kategorisinde ‘En Sektörel Pro-
je’ ödülü aldı.		                    (DHA)

Hacettepeli
öğrencilerden, 

büyük başarı

Ankara’da yüzlerinde maske, girdikleri 
evden 75 bin lira değerinde altın ça-
lan 2 şüpheli yakalandı.

İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şubesi 
Hırsızlık Masası ekipleri, geçen ay Keçiören 
ilçesinde bir evden gerçekleşen ziynet eşya-
sı hırsızlığı ile ilgili çalışma yaptı. Kamera 
incelemelerinde 75 bin TL değerinde altın 
çalan 2 şüpheli tespit edildi. Şüphelilerin ta-
nınmamak için yüzlerini maske ve şapka ile 
kapatarak gezdikleri binalarda, boş ve kapısı 
kilitlenmemiş daireyi tespit ettikleri belir-
lendi. Adrese girip hırsızlığı geçekleştiren 
şüphelilerin, olay sonrasında kıyafetlerini 
değiştirip dolmuşa bindikleri anlar da güven-
lik kameralarına yansıdı. Dolmuşta giderken 
de şüphelilerin kilometrelerce yüzlerini aç-
madıkları saptandı. Saklandıkları adreste ya-
kalanıp gözaltına alınan 2 şüpheli, sorguları 
için emniyete götürüldü.                     (DHA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Ma-
hinur Özdemir Göktaş, memur maaş 
katsayısında yapılan yeni düzenlemey-

le Evde Bakım Yardımı’nın 13 bin 878 liraya, 
Sosyal Ekonomik Destek (SED) ödemesinin 9 
bin 723 liraya, koruyucu ailelere çocuk başına 
yapılan ödemelerin aylık ortalamasının 15 bin 
533 liraya, ağır silikozis hastalarının aylığının 
ise 14 bin 42 liraya yükseldiğini bildirdi.

Göktaş, memur maaş katsayısında yapılan 
yeni düzenleme sonrası sosyal yardım prog-
ramlarının aylık ödemelerinin artırıldığını be-
lirtti. Bakan Göktaş, bu kapsamda Evde Bakım 
Yardımı’nın 13 bin 878 liraya, Sosyal Ekono-
mik Destek (SED) ödemesinin 9 bin 723 liraya, 
koruyucu ailelere çocuk başına yapılan ödeme-
lerin aylık ortalamasının 15 bin 533 liraya, ağır 
silikozis hastalarının aylığının ise 14 bin 42 
liraya yükseldiğini açıkladı.                       (AA)

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Koor-
dinatör Başhekimi Prof. Dr. Levent 
Öztürk, “Hastanemiz ileri düzey bir 

hastane olduğu için diğer hastanelerde çözü-
lemeyen, bazen tedavi edilemeyen hastalar 
ister istemez bize başvuruyor. Hastanemiz 
Türkiye için bir son basamak hastanedir. Bu-
raya gelen bir hastayı göndereceğimiz başka 
bir merkez yok. Tüm doktorlarımız bu bi-
linçle çalışıyor” dedi.                    Sayfa 6’da

Yüzleri maskeli 2 hırsızlık 
şüphelisi yakalandı

Sosyal yardım
ödemeleri artırıldı

“Hastanemiz, 
Türkiye sağlık

sisteminde son basamak”

“ÇÖZÜM ÖNERILERI ASKİ’YE ILETILMIŞTIR”

Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlüğü,  Anka-
ra’nın içme suyu ihtiyacının uzun vadeli çözümü 
için alternatif su kaynaklarının belirlendiği ve 

ASKİ Genel Müdürlüğüne sunulduğunu bildirerek, “DSİ, 
basında çıkan haberlerin aksine ASKİ’nin talebi üzerine 

gecikmeye mahal vermeden çözüm önerilerinin tamamını 
bu kuruma iletmiştir.” ifadesini kullandı.DSİ’den yapılan 
açıklamada, Büyükşehir Belediyesi Kanunu çerçevesinde 
büyükşehir belediyelerinin görev ve sorumlulukları oldu-
ğu belirtildi.                              İlgili haberler sayfa 2’de
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Geri Verilen Kız

“Bir yandan yüreğinizi burkacak, di-
ğer yandan içinizi ısıtacak.” -Economist

“Yılın en iyi İtalyan romanı.” -Huffin-
gton Post

2017 PREMIO CAMPIELLO KAZA-
NANI

WASHINGTON POST ve KIRKUS 
REVIEWS’ta YILIN KİTABI

Ben Arminuta’ydım, yani geri verilen. 
Konuştuğum dil başka bir dildi ve kime 
ait olduğumu bilmiyordum. On üç yaşın-
daki bir kız, sevgi dolu, kitaplarla çevrili 
güvenli dünyasından koparılır ve hiç ta-
nımadığı bir gerçekliğe, beş çocuklu öz 
ailesinin yanına bırakılır. Bu geri verilişin 
nedenleri ondan sır gibi saklanır. Yoksul-
luğun ve sertliğin hüküm sürdüğü kırsal 
bir hayatın parçasıdır artık.

Sarıldım Çiftliği
Kabul edilmek artık umurumda değil. Yola 

çıkmıştım, uzun yola. Orada, henüz başlama-
mış bir şey beni bekliyordu. Öyle bir yere va-
racaktım ki orada olan biten her şey, içimde 
olan biten şeylerle sımsıkı kucaklaşacaktı. 
Benim için ayrılan yer bana tam olarak denk 
gelecek, hayatın akışı önceden kâğıda geçiril-
miş de eksiksiz uygulanıyormuş gibi anlamlı 
olacaktı. Sarıldım Çiftliği. , geçmişinden kaç-
mak için yollara düşen Yunus Ayvaz’ın, onun 
iç sesi Sümbül Kovboy’un, bitip tükenmez 
yolculukların romanı. İzmir’den ayrılıp yolla-
ra düşen Yunus Ayvaz, çok geçmeden kendisi-
ni önce Kozak Yaylası’ndaki Dallas Kafe’de, 
ardından Sarıldım Çiftliği’nde bulur ve gözle-
rini alışık olmadığı bir dünyaya açar. Bu yeni 
dünyada Sarıldım Çiftliği, hem bereketi hem 
de gizemiyle ona türlü oyunlar oynar.

Metin FIRAT

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın AKP grup 
toplantısında, “Bu küresel fırtınadan Türkiye’yi 

selamete ulaştıracak kadro bellidir. Bu kadronun adı da 
AK Parti ve Cumhur İttifakı’dır. Bunu seçim zamanı 
vatandaşı vaat yardımına tutup haftalardır Ankara’da su 
bile veremeyen beceriksizlerin insafına bu milleti bırak-
mamak için yapacağız!” diye konuştu.

ABB, Erdoğan’ın sözleri üzerinden su sorunuyla 
ilgili açıklama yaptı. Açıklamada, şunlar kaydedildi: 
“‘Ankara’ya haftalardır su bile verilemiyor’ demek, sa-
hadaki gerçekleri ters yüz etmektir. Ankara’ya su veri-
liyor; ancak bugün yaşanan tablo, son 50 yılın en ağır 
kuraklık koşulları altında, suyun adil, dengeli ve sür-
dürülebilir biçimde yönetilmesini zorunlu kılmaktadır. 
Ankara’da 2025 yılı, hidrolojik veriler açısından son 50 
yılın en kurak yılıdır. Barajlara gelen toplam su miktarı 
tarihsel olarak en düşük seviyelere gerilemiş; artan nü-
fusa rağmen kişi başına düşen günlük su miktarı Gere-
de hariç 55 litreye kadar düşmüştür.  1990’lı ve 2000’li 
yıllarda kişi başına günlük 100–125 litre seviyelerinde 
olan barajlara gelen su miktarı, 2025’te neredeyse yarı 
yarıya azalmıştır. Bu durum bir beceriksizlik değil; ülke 
çapında yaşanan, bilimsel verilerle ortada olan ve inkâr 
edilemeyecek ölçüde derinleşen bir kuraklığın sonu-
cudur. Beceriksizlikle suçlayanlar ne bekliyor? Anka-
ra’nın yaklaşık 200 günlük suyunun tamamını, kuraklık 
yokmuş gibi davranıp, hoyratça bir anda tüketilmesine 
seyirci kalmamızı mı? İnsanların susuz kalma endişesi 
üzerinden siyaset üretmek, suyu bir polemik aracı hâline 
getirmek ne doğru ne de etik bir yaklaşımdır.”

Gerede Tüneli’nin açılışında kamuoyuna “2050 yı-
lına kadar Ankara’nın su sorunu olmayacağı” yönünde 
açıklamalar yapıldığı hatırlatılan açıklamada, 2025 yı-
lında 21 Mayıs – 11 Ekim tarihleri arasında tam 4 ay 
boyunca Gerede’den Ankara’ya sıfır metreküp su alına-
bildiği belirtildi.

Gerede’den gelen su miktarının 2023 yılında 235 
milyon metreküp, 2024 yılında 119 milyon metreküp ve 
2025 yılında 72 milyon metreküp olarak gerçekleştiği 
aktarıldı. Dün itibarıyla Gerede’den gelen su miktarının 
ise yalnızca 150 bin metreküp seviyesinde olduğu kay-
dedildi. 

“YENİ KAYNAKLARIN BULUNMASI           
DSİ’NİN SORUMLULUĞUNDA”

Artan nüfus, göç ve aşırı sıcak geçen mevsimler ne-
deniyle Ankara’ya verilen ortalama su miktarının gün-

lük 1,4 milyon metreküpe yükseldiği belirtildi. Açıkla-
mada, “Bu, iki yıl içinde 1 milyar metreküpün üzerinde 
suyun sisteme verilmesi gerektiği anlamına gelmektedir. 
Barajlara gelen su ile verilen su birlikte değerlendiril-
diğinde, Ankara’nın net en az 170 milyon metreküp su 
açığı olduğu açıkça görülmektedir. ASKİ’nin herhangi 
bir yerden kendi başına su bulup Ankara’ya getirme 
yetkisi yoktur. Yeni su kaynaklarının bulunması, tah-
sis edilmesi ve Ankara’ya kazandırılması yasal olarak 
DSİ’nin sorumluluğundadır. DSİ’ye bu konuda defa-
larca yazı yazılmasına rağmen Ankara’ya yeni kaynak 
tahsisi ve zamanında adım atılması konusunda gereken 
hız gösterilememiştir” denildi.

“KİMSE BELEDİYEMİZİN MÜCADELESİNİ 
‘LAFLA’ GÖLGELEMEYE KALKMASIN”
Büyükşehir Belediyesi ve ASKİ’nin aldığı önlemler 

sıralanan açıklamada, Kesikköprü hattının en yüksek 
kapasitede çalışır hale getirildiği, atıl kuyuların devre-
ye alındığı, kayıp-kaçakla mücadelenin hızlandırıldığı 
belirtildi.

Park ve bahçe sulamalarının kısıtlandığı, kademeli 
tarifeyle israfın caydırıldığı, gece saatlerinde debi ve ba-
sınç yönetimi uygulamasına geçildiği kaydedildi.

Açıklamanın devamında şu ifadelere yer verildi: 
“Ayrıca barajlardaki mevcut su alma yapılarının altında 
kalan rezervuardan su alabilmek amacıyla Akyar, Eğ-
rekkaya, Kavşakkaya ve Çamlıdere barajlarında yüzer 
pompa sistemleri kurulmuştur. Bu çalışmalar ağustos 
ayında başlatılmış; Eylül ve Ekim aylarında iki kez ihale 
yapılmasına rağmen ihalelere katılım olmamıştır. Kasım 
ayı başında sonuçlanan üçüncü ihale ile çalışmalar hızla 
başlatılmış ve bugün itibarıyla tamamlanma aşamasına 
gelinmiştir. 

Öngörülen takvimde ihaleler sonuçlanabilmiş ol-
saydı, sistem Kasım ayında devreye alınabilecekti. Öte 
yandan hobi bahçelerine su verilmesi tamamen durdu-
rulmuş; içme suyunun bahçe sulama, araç yıkama gibi 
amaçlarla kullanılmaması konusunda vatandaşlarımız 
bilgilendirilmiştir. 

Tüm bu önlemler sayesinde, 2024 ve 2025 yıllarında 
Ankara’ya verilen toplam su miktarı neredeyse aynı se-
viyede tutulabilmiştir. İvedik Arıtma Tesisine geçen yıl 
gelen su ile bu yıl gelen su arasında iddia edildiği gibi 
dramatik bir düşüş de bulunmamaktadır. Elimizdeki tüm 
imkanlar seferber edilmişken kimse belediyemizin ve 
ASKİ’nin kuraklıkla mücadelesini ‘lafla’ gölgelemeye 
kalkmasın.”

“Gerçekler ters yüz ediliyor”
Ankara Büyükşehir Belediyesi, Cumhurbaşkanı ve AKP Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın “Ankara’ya haftalardır su bile 
veremeyen beceriksiz” sözlerine yanıt verdi. Ankara’da 2025 yılı, hidrolojik veriler açısından son 50 yılın en kurak yılı olduğunu 

belirtilen açıklamada, “‘Ankara’ya haftalardır su bile verilemiyor’ demek, sahadaki gerçekleri ters yüz etmektir” denildi. 

Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlüğü, Ankara’nın 
içme suyu ihtiyacının uzun vadeli çözümü için al-
ternatif su kaynaklarının belirlendiği ve ASKİ Ge-

nel Müdürlüğüne sunulduğunu bildirerek, “DSİ, basında 
çıkan haberlerin aksine ASKİ’nin talebi üzerine gecikme-
ye mahal vermeden çözüm önerilerinin tamamını bu kuru-
ma iletmiştir.” ifadesini kullandı.

DSİ’den yapılan açıklamada, Büyükşehir Belediyesi 
Kanunu çerçevesinde büyükşehir belediyelerinin görev ve 
sorumlulukları olduğu belirtildi.

İçme suyunun kaynağından son kullanıcıya getirilme-
sinin, bu kanuna göre ASKİ’nin asli görevi olduğuna işaret 
edilen açıklamada, “Ancak kanuni sorumlulukları olması-
na rağmen belediyeler, bütçelerinden yeterli kaynak ayır-
mamaları sebebiyle bazı içme suyu temin projelerinin DSİ 
tarafından yapılmasını talep etmektedir. Belediyelerin tale-
bi üzerine DSİ, yatırım programında yer alması, ödeneği-
nin bulunması ve ilgili belediyelerin protokol imzalaması 
kaydıyla, kaynaktan depoya kadar olan içme suyu tesisleri-
ni yapabilmektedir. Bu durum, belediyelerin sorumluluğu-
nu kaldırmamaktadır. Ayrıca depo ve içme suyu şebekele-
rini yapmak, kayıp-kaçağı azaltmak, yalnızca belediyelerin 
sorumluluğundadır.” değerlendirmesinde bulunuldu.

ÇAMLIDERE BARAJI ANA ILETIM HATTININ 
YENILENMESI BU YIL TAMAMLANACAK
Açıklamada,  Ankara  Büyükşehir Belediyesi ve AS-

Kİ’nin talebiyle imzalanan protokol sonrasında, DSİ tara-
fından gecikmeye mahal verilmeden Çamlıdere Barajı’n-
dan gelen ana iletim hattında yenileme çalışmalarına 28 
Mayıs 2025 tarihinde başlandığı anımsatılarak, bu çalış-
mada yüzde 80 fiziki gerçekleşme sağlandığı, sözleşmeye 
göre iş bitim tarihi 28 Mayıs 2027 olmasına rağmen proje-
nin süresinde önce 2026’da tamamlanacağı bildirildi.

Ankara’nın içme suyu ihtiyacının Çamlıdere, Kurtbo-
ğazı sistemi, Çubuk II ve Kesikköprü barajlarından karşı-
landığına dikkatin çekildiği açıklamada, şunlar kaydedildi: 
“Ankara’nın 7 Ocak itibarıyla içme suyu barajlarındaki 

aktif doluluk oranı yüzde 4,7’dir. Geçen yıl aynı tarihte 
doluluk oranı yüzde 22,7 olarak tespit edilmiştir. Barajla-
rın mevcut durumda bugün itibarıyla toplam aktif hacmi 
69 milyon metreküptür. Ankara’da bu dönemde günlük 1 
milyon 240 bin metreküp içme suyu ihtiyacı bulunmakta-
dır. Ankara’ya içme suyu sağlayan barajlardaki ölü hacim 
dahil toplam su miktarı 294 milyon metreküptür. Bu du-
rumda Ankara’nın sadece barajlar dikkate alındığında 237 
günlük suyu mevcuttur. Ancak barajların ölü hacmindeki 
suyun şehre verilebilmesi için ASKİ tarafından pompa sis-
temlerinin kurulması gerekmektedir.”

Açıklamada, Ankara’nın içme suyu şebekesindeki ka-
yıp-kaçak oranının yüzde 37 seviyesinde olduğuna işaret 
edilerek, “Bu oran ASKİ tarafından mevzuat sınırı olan 
yüzde 25’lere indirilmiş olsaydı,  Ankara’nın 53 günlük 
içme suyu ihtiyacını karşılayacak 65 milyon metreküp su 
barajlarda kalmış olacaktı. Kayıp-kaçağın düşürülmesine 
yönelik her türlü tedbirin alınması ASKİ sorumluluğunda-
dır.” ifadesi kullanıldı.

 DSİ TARAFINDAN ALTERNATIF SU KAYNAK-
LARI BELIRLENEREK ASKİ’YE SUNULDU
Şehrin ilave içme suyu ihtiyacının karşılanması için 

Kesikköprü Barajı’ndan (Kızılırmak) ilave 230 milyon 
metreküp su tahsisinin 6 Ekim 2025 tarihli toplantıda 
ASKİ tarafından talep edildiği belirtilen açıklamada, Kızı-
lırmak Havzası’ndaki su bütçesi dikkate alınarak verilebi-
lecek maksimum su miktarının belirlendiği ve Kesikköprü 
Barajı’ndan ilave 100 milyon metreküp içme suyu tahsisi-
nin DSİ tarafından uygun görüldüğü bildirildi.

Açıklamada, Ankara’nın içme suyu sıkıntısı yaşama-
ması adına, işletmedeki Koyunbaba Barajı’ndan günlük 
100 bin metreküp içme suyu tahsisi verilebileceğinin de 
ASKİ’ye iletildiğine işaret edilerek, “Ankara’nın içme 
suyu ihtiyacının uzun vadeli çözümü için DSİ tarafından 
alternatif su kaynakları belirlenerek ASKİ Genel Müdür-
lüğüne sunulmuştur. DSİ, basında çıkan haberlerin aksine 
ASKİ’nin talebi üzerine gecikmeye mahal vermeden çö-

züm önerilerinin tamamını bu kuruma iletmiştir.” değer-
lendirmesinde bulundu.

Ankara’ya içme suyu sağlayan Gerede Tüneli’ne iliş-
kin haberin DSİ internet sitesinden kaldırıldığı iddiasına da 
yanıt verilen açıklamada, haberin projenin hizmete alındığı 
5 Temmuz 2021’de yapıldığı ve o günden beri DSİ’nin in-
ternet sitesinde yer aldığı kaydedildi.                           (AA)

DSİ’DEN ANKARA’NIN IÇME SUYU IHTIYACINA ILIŞKIN IDDIALARA YANIT:

Çözüm önerileri ASKİ’ye iletilmiştir

Keçiören Belediyesi’ne bağlı Çocuk 
Gelişim Merkezleri’nde eğitim gören 
4–5 yaş grubu öğrenciler, öğretmenle-

rinin gözetiminde Maden Tetkik ve Arama Ge-
nel Müdürlüğü bünyesindeki Şehit Cuma Dağ 
Tabiat Tarihi Müzesi’ni ziyaret etti.

Müze rehberleri ve öğretmenler eşliğinde 
gerçekleşen gezide çocuklar, gözlem yapma-
nın ve keşfetmenin keyfini yaşadı. Erken yaşta 
bilim ve doğa bilinci kazandırmayı hedefleyen 
etkinlik, öğrencilerin hayal gücünü ve öğren-
me motivasyonunu da destekledi. Bilimle ta-
nışan miniklerin yüzlerindeki heyecan, bu tür 
etkinliklerin ne kadar değerli olduğunu bir kez 
daha gösterdi.

Eğitici ve keşif dolu gezi boyunca çocuk-
lar, dinozorlara ait fosil ve kalıntıları büyük 
bir merakla inceledi. Özellikle milyonlarca yıl 
önce denizin derinliklerinden çıkarılan ve çok 
uzak coğrafyalardan müzeye getirilen nadir 
materyaller, miniklerin ilgisini en çok çeken 
bölümler arasında yer aldı. Öğrenciler, sergile-
nen örnekler sayesinde geçmişteki canlılar ve 
dünyanın jeolojik serüveni hakkında yaşlarına 
uygun bilgiler edindi.          (Haber Merkezi)

Geleceğin şeflerini yetiştiren Sincan 
Belediyesi Gastro Sincan’ın sevimli 
konukları vardı. Karanfil Kreşi öğren-

cileri usta şefler eşliğinde mis kokulu kurabiye-
ler yaptı. Hamurları özenle açıp çeşitli şekiller 
veren kreşli öğrenciler, lezzet ve eğlence dolu 
unutulmaz bir gün yaşadı.

Mutfağından her daim mis kokuların yük-
seldiği, gastronomi alanında önemli çalışmalara 
imza atan ve geleceğin şeflerini yetiştiren Sin-
can Belediyesi Gastro Sincan, Karanfil Kreşi 
öğrenci ve öğretmenlerini ağırladı.

Tezgahın başına geçip önlüklerini giyen Ka-
ranfil Kreşi öğrencileri hamurları yoğurdu, iti-
nayla açtı. Usta öğreticiler ve öğretmenlerinden 
de destek alan öğrenciler çeşitli şekiller vererek 
kurabiyeleri hazırladı. El becerilerini geliştirme 
fırsatı bulan öğrenciler, yeni bir ortamla tanıştı, 
profesyonel bir mutfakta keyifli anlar yaşadı. 
Pişen kurabiyelerin mis kokusu Gastro Sincan’ı 
sararken, minik şeflerin mutluluğu yüzlerinden 
okundu.			     (Haber Merkezi)

Keçiörenli minikler
tabiat tarihiyle buluştu

Karanfil kreşi
öğrencileri Gastro

Sincan’da kurabiye yaptı

DSİ’den yapılan açıklamada, “Ankara’nın içme suyu ihtiyacının uzun vadeli çözümü için DSİ tarafından alternatif 
su kaynakları belirlenerek ASKİ Genel Müdürlüğüne sunulmuştur. DSİ, basında çıkan haberlerin aksine 

ASKİ’nin talebi üzerine gecikmeye mahal vermeden çözüm önerilerinin tamamını bu kuruma iletmiştir” denildi. 
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KRUVASAN YAPIMI İÇİN GEREKLİ MAKİNE GRUBU ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2025/2469269
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI -
		   ANKARA HALK EKMEK VE UN FABRİKASI ANONİM 
		  ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Anadolu Bulvarı Macun Mah. No:13 
		  YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03124442243
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 22.01.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	 Ankara Halk Ekmek ve Un Fabrikası A.Ş. Anadolu Bulvarı 		
		  No: 13 Yenimahalle/ ANKARA İhale Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 KRUVASAN YAPIMI İÇİN GEREKLİ MAKİNE GRUBU ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 -1 Adet Hamur Açma Makinesi Alımı -1 Adet Hamur Kesme
		   Sarma Makinesi Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	 Yüklenici makine teslimatını İdarenin adresine, İdarenin be-
lirleyeceği yere teslim etmek zorundadır. İdareye teslimine kadar makineye ait tüm risk Yüklenici-
dedir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Makine teslimatı, sözleşme başlangıç tarihinden itibaren 45 
(KırkBeş) takvim günü içerisinde montajı yapılmış, çalışır vaziyette ve sorunsuz olarak İdarenin 
belirleyeceği konuma teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşme imzasına müteakip başlayacktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren belge 
veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle birlikte 
sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten istekli-
lerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye yetkisinin 
bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Üretici değil ise, Üretici firma tarafından düzenlenmiş, Yetkili Satıcı veya Distribütör olduğunu gös-
teren belgeyi teklifi ile birlikte sunmalıdır.
Üretici ise, İstekli adına düzenlenmiş, Sanayi Sicil Belgesi, üyesi olduğu meslek odası tarafından 
düzenlenen, İmalat Yeterlilik Belgesi veya Yerli Malı Belgelerinden birini sunmaları yeterlidir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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Makbule AKGÜL

Ankara’da kadınlar, 10 Ocak’ta yapılacak Büyük 
Kadın Mitingi öncesinde Ankara’da Yüksel Cad-
desi’nde açıklama yaptı. “Kadın Mitingi” adıyla 

duyurulan eylem için yapılan çağrıda, tüm kadınlar 10 
Ocak’ta Ankara Tandoğan Meydanı’na davet edildi.

Kadın Mitingi Bileşenleri tarafından yapılan ortak 
açıklamada, siyasi iktidarın kadınların yaşam tarzını ve 
hukuki güvencelerini doğrudan hedef aldığı vurgulan-
dı. İstanbul Sözleşmesi’nden hukuksuzca çıkılmasının 
ardından 6284 sayılı yasanın da işlevsizleştirilmek is-
tendiğine dikkat çeken kadınlar, yargı paketleriyle geti-
rilen “infaz aflarının” toplumu şiddet sarmalına ittiğini 
belirtti.

Yüksel Caddesi’nde bulunan İnsan Hakları Anıtı 
önünde yapılan basın açıklamasında, kadınlara yönelik 
şiddet, yoksulluk, güvencesizlik ve hak gasplarına karşı 
ortak mücadele vurgusu öne çıktı. Açıklamayı, KESK 
bileşenleri arasında yer alan sendikanın en genç üyesi 
Sude Dorman okudu.

Açıklamada, kadınların yaşam hakkının sistematik 
biçimde hedef alındığına dikkat çekilerek, “Katledil-
meye, yok sayılmaya, hakkımızdaki kararların erkekler 
tarafından verilmesine, emeğimizin değersizleştirilme-
sine ve bizi yoksulluğa mahkûm eden politikalara karşı 
haklarımıza, hayatlarımıza ve özgürlüklerimize sahip 
çıkıyoruz” denildi.

“YAŞAM TARZIMIZI HEDEF ALINIYOR”
Sude Dorman tarafından okunan açıklamada, siya-

si iktidarın kadınlara yönelik politikalarının doğrudan 
yaşam tarzlarını hedef aldığı vurgulandı. Anayasanın 
fiilen yok sayıldığı, uluslararası sözleşmelerden doğan 
hakların gasp edildiği ifade edilerek, özellikle İstanbul 
Sözleşmesi’nden çıkılmasının kadınların yaşam hakkını 
doğrudan tehdit ettiği belirtildi.

Açıklamada, 6284 sayılı yasanın uygulanmasının 
kolluk kuvvetlerinin inisiyatifine bırakılmasının kadın-
ları daha da savunmasız hale getirdiği ifade edilirken, 
infaz düzenlemeleriyle yaratılan cezasızlık ortamının 

kadınlar ve çocuklar açısından hayati riskler barındırdı-
ğına dikkat çekildi.

Basın açıklamasında, kadınların evde, sokakta, kam-
püste ve işyerlerinde güvende olmadığı vurgulandı. 
Kadına yönelik şiddet ve kadın cinayetlerini önlemeye 
dönük mekanizmaların sistemli biçimde devre dışı bıra-
kıldığı belirtilirken, engelli çocuk annelerinin yaşadığı 
çaresizliğe ve engelli kadınlara yönelik artan istismar 
vakalarına da dikkat çekildi.

YOKSULLUK,                                                             
GÜVENCESİZLİK VE DIŞLANMA

Ekonomik ve sosyal politikaların kadınları yoksul-
luğa ve güvencesizliğe ittiği belirtilen açıklamada, ka-
dın işsizliğinin her dönem en yüksek seviyede olduğuna 
vurgu yapıldı. Üniversite mezunu kadınların dahi istih-

dama erişemediği, bakım emeğinin görünmez kılındığı 
ve kadınların kamusal alandan dışlandığı ifade edildi.

Ayrıca kadınlara ve LGBTİ+’lara yönelik nefret söy-
leminin yasal düzenlemelerle yaygınlaştırıldığı, laiklik 
ilkesine aykırı hutbelerle yaşam biçimlerinin hedef alın-
dığı kaydedildi.

Savaş politikalarının toplumsal barışı zedelediği-
ne dikkat çekilen açıklamada, kadınların eşit, özgür ve 
barış içinde yaşama talebinin yok sayıldığı ifade edildi. 
“Her güne kadın cinayeti haberiyle uyanmak istemiyo-
ruz” denilen açıklama, güçlü bir miting çağrısıyla sona 
erdi. 

KESK, tüm kadınları 10 Ocak 2026’da Ankara Tan-
doğan Meydanı’nda yapılacak Kadın Mitingi’ne çağı-
rarak, “Haklarımıza, hayatlarımıza ve özgürlüklerimize 
birlikte sahip çıkalım” mesajı verdi.

KADINLARDAN 10 OCAK ÇAĞRISI:

Haklarımıza ve
hayatlarımıza sahip çıkıyoruz
Kadınlar, Yüksel Caddesi’ndeki İnsan Hakları Anıtı önünde yaptığı basın açıklamasıyla kadınlara yönelik şiddet, yoksul-
luk ve hak gasplarına karşı 10 Ocak 2026’da Ankara Tandoğan Meydanı’nda düzenlenecek Kadın Mitingi’ne çağrı yaptı.
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Türk Tabipleri Birliği (TTB), sağlık hizmeti sunu-
munun açık artırma yoluyla satılacak “lisans” sa-
hibi olma koşuluna bağlanmasını öngören Sağlık 

Hizmetleri Lisans Yönetmeliği’nin tümünün iptali ile 
yönetmeliğin dayanağı olan yasal düzenlemenin Anaya-
sa’ya aykırılığı nedeniyle Anayasa Mahkemesi’ne itiraz 
başvurusunda bulunulması talebiyle dava açtı.

İlk kez 2011 yılında Yetki Kanunu’na aykırı biçim-
de çıkarılan 663 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile 
sağlık alanında “lisans” uygulaması gündeme getirilmiş 
ve 30 Kasım 2012 tarihli Resmi Gazete’de Sağlık Hiz-
metleri Lisans Yönetmeliği yayımlanmıştı.

TTB tarafından yönetmeliğin bazı hükümlerinin 
iptali istemiyle açılan davanın ardından, 2013 yılında 
“Organ Nakli Merkezi Açılmasına İlişkin Lisans” ihalesi 
duyurulmuş; ancak ihale iptal edilmiş, devamında hem 
yönetmelik hem de dayanağı olan KHK hükmü yürür-
lükten kaldırılmıştı.

7557 sayılı Kanun ile yürürlükten kaldırılmış olan 
madde yeniden düzenlendi ve açık artırma sonucunda 
elde edilen gelirin yüzde 75’inin Uluslararası Sağlık 

Hizmetleri Anonim Şirketine (USHAŞ), yüzde 25’inin 
ise genel bütçeye gelir kaydedilmesi öngörüldü. Ardın-
dan 11 Kasım 2025 tarihli Resmi Gazete’de yeni Sağlık 
Hizmetleri Lisans Yönetmeliği yayımlandı ve buna bağlı 
olarak çeşitli ihale duyuruları yapıldı.

TTB tarafından açılan davada, yönetmeliğin dayana-
ğı olan yasal düzenlemenin Anayasa’ya aykırılığına ek 
olarak, “lisans” adı altında planlamaya uygunluk belge-
sinin açık artırma konusu yapılmasının hukuka aykırılığı 
ayrıntılı biçimde ortaya konuldu.

Dava dilekçesinde özetle; Yönetmelikte her ne kadar 
“planlama kapsamındaki sağlık kuruluşlarından” söz 
edilmekteyse de hekimlerin bizzat açabilecekleri sağlık 
kuruluşlarının da ancak açık artırmada ihaleyi alabilecek 
mali güce sahip olmaları koşuluna bağlanmasının 1219 
sayılı Yasa ile hekimlere verilen yetkileri ihlal ettiği,

Hekimlerin çalışacakları sağlık kuruluşlarının ise an-
cak “kadro” ihalesini alabilmeleri durumunda hekimleri 
istihdam edebilmelerine izin verilmesinin yasal dayanağı 
olmadığı ve çalışma özgürlüğüne getirilen kısıtlamanın 
hukuka aykırı olduğu,

Sağlık Bakanlığının Anayasa ve ilgili mevzuat ile 
tanınan planlama yetkisinin doğrudan sonucu olan plan-

lamaya uygunluğa dair görüşün bizzat açık artırma iha-
lesine konu edilmesinin idarenin yetkisinin ihale edilme-
si anlamına geldiği, Açık artırma ile elde edilen tutarın 
atipik bir KİT olan USHAŞ’a devredilmesinin Anayasal 
dayanağı olmadığı, Açık artıma ihalesinin ihale mevzu-
atıyla ilişkilendirilmemesinin eksik düzenleme olduğu,

İhalelere katılma yeterliliği açısından yerli ve yaban-
cı katılımcılara dair açık hüküm bulunmamasının, Yö-
netmeliğin Yasada açık hüküm olmasına karşın Kamu 
İhale Kurumu ile Rekabet Kurumundan görüş alınarak 
hazırlandığını gösterir herhangi bir hüküm olmamasının 
hukuka aykırı olduğu, Yönetmelikte mevcut sağlık ku-

ruluşları ile kazanılmış haklara ilişkin geçiş hükmü ve 
koruyucu düzenleme yapılmadığı, İhalelere katılım ba-
kımından yerli ve yabancı isteklilere ilişkin açık hüküm-
lere yer verilmemesi ile, yasada açıkça öngörülmesine 
rağmen Kamu İhale Kurumu ve Rekabet Kurumunun 
görüşlerinin alındığını gösteren herhangi bir düzenleme 
bulunmamasının hukuka aykırı olduğu,

Mevcut sağlık kuruluşları ile kazanılmış haklara 
ilişkin geçiş hükümleri ve koruyucu düzenlemelere yer 
verilmediği belirtilerek, Sağlık Hizmetleri Lisans Yönet-
meliği’nin tümünün yürütmesinin durdurulması ve iptali 
talep edildi.

TTB Sağlık Hizmetleri Lisans Yönetmeliği’nin iptali için dava açtı
TTB sağlık hizmeti sunumunun açık artırma yoluyla satılacak “lisans” sahibi olma ko-
şuluna bağlanmasını öngören Sağlık Hizmetleri Lisans Yönetmeliği’nin tüm iptali ile 
düzenlemenin Anayasaya aykırılığı nedeniyle AYM’ye başvurma talebiyle dava açtı.

Başkentteki metro istasyonunda “Mat-
mazel” adlı sahipsiz köpeğin darp edi-
lerek öldürüldüğü iddiaları üzerine, 

bir grup vatandaş protesto düzenledi.
Yenimahalle ilçesi Demetgül Mahalle-

si’ndeki Demetevler Metro İstasyonu’nda, 
“Matmazel” adlı sahipsiz köpeğin belediye 
personellerince darp edilip, öldürüldüğü id-
diası üzerine vatandaşlar, istasyon önünde 
bir araya geldi.

Bazı vatandaşların evcil hayvanlarıyla 
katıldığı grup, döviz taşıyarak, slogan attı.

Grup adına konuşan Hayvanların Yaşam 
Hakları Konfederasyonu (HAYKONFED) 2. 
Başkanı Haydar Özkan, 15 yaşındaki köpe-
ği darp ederek ölümüne neden olduğu iddia 
edilen kişilerin ve sorumluların ceza alması 
gerektiğini söyledi.

Özkan, “Bir tane can için bu kadar insan 
burada. Çocuklar, yaşlılar, gençler, herkes 
burada. Peki ya bu il özel idare barınakların-
da, belediye barınaklarında katledilen hay-
vanların hesabını kim verecek?” dedi.

Avukat Tuğba Gürsoy ise, “Matmazel 
dosyasında Ankara Büyükşehir Belediye-
sinden erdemli ve onurlu bir davranış bekle-
miyorum. Çünkü vukuatlılar bu konuda. Bu 
ana kadar halen Matmazel’i döven kişilerin 
kamera kayıtlarını savcılığa ibraz etmediler 
ya da kamuoyuyla paylaşmadılar. Ankara 
Büyükşehir Belediyesine bu soruşturma kap-
samında kesinlikle güvenmiyoruz.” ifadele-
rini kullandı. Açıklamanın ardından grup, bir 
süre daha slogan atıp alandan ayrıldı.  (AA)

Ankara’da bir köpeğin 
metroda darp edilerek 

öldürüldüğü iddiası üzerine 
protesto düzenlendi
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CHP Bartın Milletvekili Aysu Bankoğlu, TBMM’de 
suça sürüklenen çocuklarla ilgili araştırma komis-
yonu toplantısında yaptığı konuşmada iktidarın 

adalet ve güvenlik politikalarını eleştirdi. Kurumları veri-
leri şeffaf yayınlamamakla eleştiren Bankoğlu “Gerçek-
leri gizleyip verileri karartarak bu suçun ortağı, bu çürü-
müşlüğün paydaşı oluyorsunuz” dedi.

Bankoğlu, konuşmasında şunları söyledi: “Enflas-
yondan işsizliğe, yoksulluktan en basit eğitim verilerine 
kadar hemen hepsinin birer ‘Saray uydurması’ olduğunu 
bugün 85 milyon vatandaşımız yaşayarak biliyor. Pazar-
daki yangını, tenceredeki boşluğu sizin kâğıt üzerindeki 
numaralarınızla örtemezsiniz. Çocuklarla ilgili konuda 
yoksulluk ve suç arasındaki bağın istatistiksel olarak 
seyreltildiğini görüyoruz. TÜİK verilerine göre suça sü-
rüklenen çocuk sayısı 2023’te 179 bin iken, 2024’te 202 
bine yükselerek yüzde 13’lük bir artış göstermiştir. Ama 
suça sürüklenen bu çocukların aile gelir düzeyi ve ebe-
veyn işsizliği gibi hayati korelasyonları şeffaf bir şekilde 
yayımlamayarak toplumsal sorunun köküne inilmesi en-
gellenmektedir. TÜİK verilerini çarpıttıkça, biz bu deva-
sa sorunun köküne inemiyoruz. Enflasyon, işsizlik gibi 
verilerde gerçekleri gizleyerek, verileri karartarak açıkça 
bu suçun ortağı, bu çürümüşlüğün paydaşı oluyorsunuz.”

“AİLEYİ SOSYAL YARDIMLARIN                        
İNSAFINA MAHKUM EDERSENİZ O ÇOCUĞU 

SUÇA SÜRÜKLERSİNİZ”
Çocukların suça sürüklenme nedenleri ile ailelerin 

gelir düzeyi, konut durumu ve ebeveyn işsizliği arasın-
daki korelasyonunun neden şeffaf şekilde yayımlanma-
dığını soran Bankoğlu, “Derin yoksulluk verileri nerede? 
TÜİK’in sefalet sınırını, açlık sınırını ‘hesaplama yönte-
mi değişikliği’ adı altında gizlemesi, çocukların tabağın-
dan çalınan ekmeğin üstünü örtmektir. PISA verilerine 
göre Türkiye’deki öğrencilerin yüzde 19,3’ü haftada en 
az bir kez öğün atladığını beyan etmiştir. Bugün Türki-
ye’de her beş çocuktan biri okula aç gidiyorsa, bu çocuk-
ların suça sürüklenme riskini ne düzeyde etkiliyor? Tür-
kiye, çocuk yoksulluğunda Avrupa birincisi durumdadır. 
Eurostat verilerine göre Türkiye, yüzde 41,3 ile Avrupa 
ülkeleri arasında “yoksulluk veya sosyal dışlanma riski 
altındaki çocuk” oranının en yüksek olduğu ülkedir. Bu 
oran, Avrupa Birliği ortalaması olan yüzde 24,7’nin yak-
laşık iki katıdır. Dolayısıyla suç ile yoksulluk arasındaki 
bir bağ var. Siz aileyi sosyal yardımların insafına mah-
kum ederseniz o çocuğu suça sürüklersiniz. Umudunu, 
geleceğini, hayallerini çaldığınız çocuk, hayatta kalma 
refleksini mafyatik ilişkilerde, uyuşturucu çetelerinde, 
illegal ilişkilerde arar” dedi.

“YAKLAŞIM SORUNU VAR”
Suça sürüklenen çocuklara dair bir zihniyet sorunu ve 

yaklaşım sorunu olduğunu vurgulayan Bankoğlu: “Suça 
sürüklenen çocuklarla ilgili konu da Minguzzi cinayetiy-
le birlikte yoğun bir şekilde tartışılmaya başlandı. Ardın-
dan suça sürüklenen çocuklar konusuna ilişkin 11’inci 
Yargı Paketi taslağında bir düzenleme yer aldı. Neydi bu 
düzenleme: 15-18 yaş arası çocuklara verilen hapis ceza-

sının artırılması… Kamuoyundan gelen tepkiler sonrası 
bu düzenleme de paketten çıkarıldı. Burada açıkça bir 
yaklaşım sorunu var. Bir taraftan uzmanlar yıllardır ona-
rıcı adalet diyor, diğer taraftan Bakanlık ‘daha çok hapis’ 
diyor. Çocukları yetişkinlerle aynı mantıkla yargılayan, 
onları cezaevlerine doldurup orada, kötü koşullarda suça 
daha da alışır hale getiren kim” sorusunu sordu.

İngiltere’nin, çeteler tarafından uyuşturucu ve suç 
için kullanılan çocukları fail değil, mağdur olarak tanım-
ladığına işaret eden Bankoğlu şunları sordu: “Mesela 
Yeni Zelanda modelinde çocuk, hakim karşısına çıkma-
dan önce mağdur, aile ve sosyal hizmet uzmanlarıyla bir 
araya gelir. Ceza yerine, çocuğun verdiği zararı nasıl tela-
fi edeceği üzerine bir plan yapılır. İngiltere ve İrlanda’da 
yine çocuk henüz suçla tam tanışmadan, 8-11 yaşları 
arasında risk grubunda tespit edilir ve çok paydaşlı bir 
ağ ile özellikle belediye, okul, güvenlik gibi birimlerle 
desteklenir. Siz cezayı artıralım derken, dünya “çocuğu 
sistemden nasıl uzak tutarız” diye uğraşıyor. Norveç ve 
İsveç gibi ülkelerde çocuk cezaevleri ve bakım evleri, sa-
dece Bakanlığa bağlı birimlerce değil, bağımsız ve geniş 
yetkili Çocuk Ombudsmanları tarafından denetleniyor.”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve Ma-
lezya Başbakanı Enver İbrahim, Cumhurbaş-
kanlığı Külliyesi’nde Türkiye-Malezya Yüksek 

Düzeyli Stratejik İşbirliği Konseyi Birinci Toplantısı’na 
ve Anlaşmaların İmza Töreni’ne iştirak etti, ortak ba-
sın toplantısı düzenledi. Geçen yıl şubat ayında Kuala 
Lumpur’u ziyaretinde ülkeler arasında Yüksek Düzeyli 
Stratejik İşbirliği Konseyi kurulmasını kararlaştırdıkla-
rını anımsatan Erdoğan, bugün konseyin ilk toplantısını 
icra ettiklerini belirtti. Erdoğan, gücünü kadim tarihten 
alan Türkiye-Malezya dostluğunu bu mekanizmayla 
daha da perçinleyeceklerine inandığını söyledi. İlişkile-
rin ahdi zeminini güçlendirecek belgelere az önce imza 
attıklarını dile getiren Erdoğan, Malezya’nın ASEAN 
Bölgesindeki Türkiye’nin en büyük ticaret ortağı ko-
numunda olduğunu söyledi. Türkiye-Malezya arasında 
serbest ticaret anlaşmasının da mevcut olduğunu anım-
satan Erdoğan, Kuala Lumpur ziyaretinde de ticaret 
hacmi hedefi olarak 10 milyar doları açıkladıklarını, 
ortak çabalarla ticareti dengeleyip sürdürülebilir şekil-
de bu hedefe taşıyabileceklerine samimiyetle inandığını 
kaydetti.

Erdoğan, “Keza ülkelerimiz arasındaki yatırım 
ilişkilerine de yeniden bir hareketlilik getirmeyi, Ma-
lezya’nın ülkemizdeki yatırımlarını artırmasını arzu 
ediyoruz. Sayın Başbakan’ın bugün ve yarın Türk iş 

çevreleriyle toplantılarının ülkelerimiz için hayırlara 
vesile olmasını temenni ediyorum.” açıklamasını yaptı.

“DIYALOĞU GÜÇLENDIRECEK ADIMLARI 
DEVAM ETTIRME KARARI ALDIK”

Bugünkü görüşmelerde savunma sanayi konularını 
da ele aldıklarını belirten Erdoğan, bu alanlarda Malez-
ya ile birçok proje gerçekleştirdiklerini, birçoğunun da 
devam ettiğini ifade etti.

Erdoğan, “Önümüzdeki dönemde kazan-kazan il-
kesinden hareketle bu alanda atabileceğimiz müşterek 
adımları değerlendirmeyi sürdüreceğiz. Ayrıca Tür-
kiye-Malezya dostluk ve kardeşliğinin temelini teşkil 
eden beşeri boyutu da görüşmelerimizde istişare ettik. 
Halklarımız arasındaki diyaloğu güçlendirecek adımla-
rı, eğitim, kültür ve turizm alanlarındaki çalışmalarımızı 
devam ettirme kararı aldık.” diye konuştu.

Bölgesel ve uluslararası gelişmelerin de gündemle-
rinin üst sıralarında olduğuna işaret eden Erdoğan, bu-
gün bir kez daha uluslararası meselelerde benzer görüş-
lerde olduklarını memnuniyetle gördüğünü dile getirdi. 
Erdoğan, bilhassa Gazze konusunu birlikte yakından 
takip etmeye devam edeceklerini söyledi.

Erdoğan, “2019 yılında ilan ettiğimiz ‘Yeniden 
Asya’ girişimimiz çerçevesinde bölge ülkeleri ve ASE-
AN’la işbirliğimize ayrı bir ehemmiyet veriyoruz. Ma-
lezya’da 2025 yılında ASEAN dönem başkanı olarak 

yoğun bir süreç geçirdi. Kendilerini başarılı şekilde 
tamamladıkları bu dönem başkanlığı için tebrik ediyo-
rum. Ayrıca Enver kardeşimin Tayland ile Kamboçya 
arasındaki gerginliğin azaltılmasında büyük katkıları 
oldu.” şeklinde konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Malezya Başbakanı En-
ver’e ve heyetine Türkiye’yi ziyaretleri için teşekkür 
etti, konsey toplantısının hayırlara vesile olmasını di-
ledi. Erdoğan, Malezya Başbakanı Enver’in konuşma-
sının ardından tekrar söz alarak, misafirlerine ikramda 
bulunacaklarını söyledi. “Yarın İstanbul programları 
devam edecek.” diyen Erdoğan, “7 belgeyi imzaladık. 
Yaptığımız görüşmelerle de hamdolsun bu stratejik 
belgenin ilk adımını atmış oluyoruz. Böylece, Türki-
ye ile Malezya arasında 1. Yüksek Düzeyli Stratejik İş 
Birliği adımını atmış olduk. Hayırlı, mübarek olsun.” 
ifadelerini kullandı.                                                (AA)
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Küresel hayduta
anladığı dilden yanıt!
ABD Başkanı Donald Trump seçildikten sonra 

ülkesinin ekonomisini yeniden ayağa kaldırmak 
için bir “İşadamı” gibi çalışacağını söylemiş  neler 
yapacağını da açıklamıştı.

Başlangıçta kimse Trump’a inanmadı. Söyle-
dikleri ve yaptıkları ile tutarsız bir Başkan görün-
tüsü verdi.

Önce ekonomik üstünlüğü kaptırdığı Çin’e 
vergi yaptırımı uygulayacağını açıkladı. Anormal 
derecede artırdığını söyledi. Çin’den karşılığı ge-
lince yelkenleri suya indirdi.

Aynı şekilde AB, Rusya ve diğer birçok ülkeye 
de aynı tehdidi savurdu.

AB gibi “mahkum” ülkeler dışında Trump’a 
“kısasa kısas” uygulaması gelince geri adım attı.

Kanada’nın 52 Eyalet olmasını istedi. Sert tep-
ki gelince geri adım attı.

Ama durmadı…
Zayıf iktidarlar tarafından yönetilen ülkelere 

“çökeceğini” söylemişti  uluslararası hukuku da 
hiçe sayarak söylediğini yaptı.

Venezüela Başkanı Nicolas Maduro’yu eşiyle 
birlikte yatağından   kaldırıp kaçırdı!

Ardından da  Küba, Meksika, Bolivya ve Da-
nimarka’ya göz dağı verdi. Eski bir gerilla olan 
Devlet Başkanı Gustavo Petro “89’dan itibaren 
bir daha silaha dokunmamaya yemin ettim. Ama 
vatan için gerekirse, istemediğim silahları tekrar 
alırım. Halkın komutanıyla karşı karşıyasınız. Ko-
lombiya sonsuza dek özgür” açıklaması yaptı.

Tehdit edilen Meksika Cumhurbaşkanı Clau-
dia Sheinbaum ise Trump’a  sosyal medya hesa-
bından şu yanıtı verdi:

“…siz insan” terimini bilmediğiniz için biz 
onlara “tüketici” diyeceğiz. 42 saatten daha kısa 
bir sürede iPhone’larını Samsung veya Huawei 
cihazlarıyla değiştirmeye hazır 7 milyar tüketici 
var. Levi’s’i Zara veya Massimo Duti ile de de-
ğiştirebilirler. Altı aydan daha kısa bir süre içinde 
Ford veya Chevrolet araç almayı kolayca bırakıp 
teknik olarak ürettikleri araçlardan daha iyi olan 
Toyota, KİA, Mazda, Honda, Hyundai, Volvo, 
Subaru, Renault veya BMW ile değiştirebiliriz. 
Bu 7 milyar insan Direct TV’ye abone olmayı 
da bırakabilir ve biz bunu yapmak istemiyoruz. 
Hollywood filmleri izlemeyi bırakıp daha kalite-
li, mesaj, sinema ve içerikli Latin Amerika veya 
Avrupa yapımları izlemeye başlayabiliriz. Meksi-
ka’da bile McDonald’s’tan daha iyi burgerler var 
ve daha iyi besin içerikleri var. Amerika Birleşik 
Devletleri’nde piramitleri gören var mı? Mısır, 
Meksika, Peru, Guatemala, Sudan ve diğer ülke-
lerde inanılmaz kültürlere sahip piramitler var.  
Sadece Nike’ın değil Adidas’ın da var olduğunu 
biliyoruz ve Panam gibi Meksika spor ayakkabıla-
rı giymeye başlayabiliriz. Düşündüğünüzden daha 
fazlasını biliyoruz. Biz biliyoruz mesela 7 milyar 
tüketici ürünlerini almazsa işsizlik olacak ekono-
mileri çökecek kadar (ırkçı duvardan) bu çirkin 
duvarı yıkmamız için yalvaracak kadar. İstemedik 
ama... Bir duvar istiyorsan, bir duvar alacaksın”.

İnanılmaz yanıt ve yapmak hiç de zor değil!

CHP Bartın Milletvekili Aysu Bankoğlu,
suça sürüklenen çocuklarla ilgili araştırma 
komisyonu toplantısında iktidarın adalet ve 

güvenlik politikalarını eleştirerek, “Çocukları 
suça sürükleyen AKP politikalarıdır” dedi.

“Çocukları suça sürükleyen AKP politikalarıdır”

“Vatandaş tuzağa düşürülüyor”“Suriye’deki illegal gruplar 
mutlaka yok olmalı”

İYİ Parti, 4’üncü olağan
kurultayına hazırlanıyor

Partinin, “eşitlik” sloganıyla 18 Ocak’ta 
düzenleyeceği kurultayda, genel başkanın 
yanı sıra Genel İdare Kurulu ve Merkez 

Disiplin Kurulu üyeleri belirlenecek.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Malezya ile savunma sanayine
ilişkin, “Önümüzdeki dönemde kazan-kazan ilkesinden hareketle bu alanda 

atabileceğimiz müşterek adımları değerlendirmeyi sürdüreceğiz.” dedi.

CHP Kocaeli Milletvekili Prof. Dr. Mühip Kanko, son dönemde giderek artan MHRS temalı dolandırı-
cılık vakalarına ilişkin yaptığı sert açıklamada, devletin en temel kamu hizmetlerinden biri olan sağlık 

sisteminin, organize suç şebekeleri için adeta bir rant ve soygun alanına dönüştürüldüğünü söyledi.
Tolga ALCA

Merkezi Hekim Randevu Sistemi (MHRS) 
üzerinden vatandaşları hedef alan sahte uy-
gulama ve linklerle gerçekleştirilen dijital 

dolandırıcılık iddiaları Meclis gündemine taşındı. 
Kanko, vatandaşların hastaneden randevu alabilmek 
için internette yaptıkları basit bir aramanın bile ciddi 
maddi ve manevi kayıplara yol açabildiğini belirterek, 
“Devletin resmi sağlık randevu sistemi birebir kop-
yalanıyor. Sahte uygulamalar, sahte internet siteleri 
ve linkler üzerinden vatandaştan ücret talep ediliyor. 
Ardından kimlik bilgileri, banka kartları ve hesap bil-
gileri ele geçiriliyor. İnsanlar doktora gitmek isterken 
soyuluyor” dedi.

“BU ARTIK BİREYSEL DEĞİL,                            
ORGANİZE BİR SUÇ DÜZENİDİR”

Dijital dolandırıcılığın ulaştığı boyutun sıradan si-
ber suçların çok ötesine geçtiğine dikkat çeken Kanko, 
yaşananların açık biçimde organize suç faaliyeti oldu-
ğunu vurguladı. Sahte MHRS uygulamalarının, resmi 
sisteme neredeyse birebir benzer tasarımlarla hazır-
landığını ifade eden Kanko, özellikle yaşlılar, dijital 
okuryazarlığı düşük yurttaşlar ve sağlık hiz-
metine acil erişim ihtiyacı olan kesimlerin 
hedef alındığını dile getirdi. “Vatandaş, 
resmi devlet sistemine girdiğini sanıyor. 
‘Randevu onayı’, ‘küçük hizmet be-
deli’, ‘sistem güncelleme ücreti’ gibi 
bahanelerle ödeme talep ediliyor. Bu 
ödemelerle birlikte sadece para değil, 
kişisel veriler de suç şebekelerinin eli-
ne geçiyor” diyen Kanko, bu durumun 
aynı zamanda kişisel verilerin korunma-
sı açısından da büyük bir güvenlik açığı 
oluşturduğunu kaydetti. Kanko’nun paylaş-
tığı emniyet ve yargı verilerine göre, Türkiye’de 
bilişim ve dijital dolandırıcılık suçlarında son yıllarda 
adeta patlama yaşandı. 2019 yılında yaklaşık 70 bin 
civarında olan bilişim dolandırıcılığı dosyalarının sa-
yısı, 2021’de 120 binin üzerine çıktı. 2023 yılı itiba-
rıyla bu rakam 200 bin sınırına dayandı. 2024 ve 2025 
yıllarında ise özellikle sahte e-Devlet, sahte MHRS ve 
sahte banka uygulamaları üzerinden yapılan dolandı-
rıcılık vakalarında rekor artışlar yaşandığına dikkat 
çekildi. Maddi kaybın ise milyarlarca lirayı aştığı, çok 

sayıda vatandaşın birikimlerini, emekli maaşlarını ve 
hatta kredi çekerek elde ettikleri paraları kaybettiği 
ifade ediliyor.

“DENETİMSİZLİK VE GEÇ MÜDAHALE    
SUÇLULARIN ÖNÜNÜ AÇIYOR”

Yaşanan artışın tesadüf olmadığını vurgulayan 
Kanko, kamu kurumlarının yetersiz denetimi ve geç 
müdahalesinin suç şebekelerine alan açtığını söyledi. 
Sahte MHRS uygulamaları ve internet sitelerinin gün-
lerce, hatta haftalarca erişime açık kalabildiğini belir-
ten Kanko, vatandaşların yaptığı şikayetlere rağmen 
erişim engellerinin geç devreye sokulduğunu dile ge-
tirdi. “Vatandaş defalarca uyarıyor, şikâyette bulunu-
yor ama sahte linkler geç kapatılıyor. Bu hantallığın, 
bu koordinasyonsuzluğun bedelini halk ödüyor. İnsan-
lar mağdur oluyor, birikimleri yok oluyor, psikolojik 
olarak yıpranıyor” ifadelerini kullandı. CHP’li Kanko, 
İçişleri, Adalet ve Sağlık Bakanlıklarına açık çağrıda 
bulunarak, MHRS adı kullanılarak yapılan dolandı-
rıcılıkların derhal ve etkin biçimde engellenmesi ge-
rektiğini vurguladı. Sahte platformların hızlı biçimde 
erişime kapatılması, uygulama marketlerinin çok daha 
sıkı denetlenmesi ve vatandaşın açık, net ve sürekli 

biçimde bilgilendirilmesi gerektiğini belirtti. 
“Dolandırıcılıkla mücadele broşür dağıt-

makla olmaz” diyen Kanko, etkin siber 
takip mekanizmalarının kurulması, hız-
lı erişim engeli kararlarının alınması 
ve caydırıcı cezaların uygulanmasının 
şart olduğunu söyledi.

“DEVLET SEYREDERSE,                                       
ÇETELER KAZANIR”

Devletin asli görevinin vatandaşı-
nı korumak olduğunu hatırlatan Kanko, 

dijital alanda bu denli büyük bir güvenlik 
açığı varken sessiz kalınmasının kabul edilemez 

olduğunu ifade etti. MHRS üzerinden yürütülen bu 
dolandırıcılık düzeninin bir an önce sona erdirilmesi 
gerektiğini belirten Kanko, ihmali bulunan kişi ve ku-
rumların da hesap vermesi gerektiğini söyledi. “Dev-
let seyirci kalırsa, çeteler kazanır. Vatandaşın en temel 
hakkı olan sağlık hizmetine erişim, suç şebekelerinin 
insafına bırakılamaz. MHRS üzerinden yaşanan bu di-
jital soygun düzeni derhal bitirilmeli” sözleriyle açık-
lamasını tamamladı.

İYİ Partinin, “eşitlik” sloganıyla 18 Ocak’ta 
Ankara’da düzenleyeceği 4’üncü olağan ku-
rultayında, delegeler genel başkanın yanı sıra 

Genel İdare Kurulu (GİK) ve Merkez Disiplin Ku-
rulu (MDK) üyelerini belirleyecek. Bugüne kadar 
5’i olağanüstü, 8 kurultay toplayan İYİ Partinin, 
4’üncü olağan kurultayı için geri sayım başladı.

Parti kaynaklarından edinilen bilgiye göre, son 
olağan kurultayını 24 Haziran 2023’te gerçekleş-
tiren partinin 4. kurultayı, “eşitlik” sloganıyla 18 
Ocak’ta Kuzey Ankara Kültür ve Kongre Merke-
zi’nde düzenlenecek.

KURULTAY DELEGELERI,                            
GENEL BAŞKAN, GİK VE MDK               
ÜYELERINI BELIRLEYECEK

Genel Başkan Müsavat Dervişoğlu’nun kurul-
tay çalışmalarını başlatmasının ardından, divan 
başkanı, iki başkan yardımcısı ve dört katip üye-
den oluşan Kurultay Başkanlık Divanı seçilecek. 
Ardından, Genel Başkan Dervişoğlu açılış konuş-
masında delegelere hitap edecek. Devamında ise 
bir GİK üyesi tarafından faaliyet raporu okunacak.

Tüzüğe göre, kurultayda, genel başkan, GİK 
ve MDK üyeleri için asıl ve yedek üye seçimleri 
gizli oy ve açık tasnif esasına göre yapılacak.

Dervişoğlu’nun tek aday olması beklenen ku-
rultayda, yaklaşık 1200 delege, genel başkanın 
yanı sıra GİK ve MDK üyelerini belirleyecek.

KURULTAY HAZIRLIKLARI SÜRÜYOR
İYİ Partinin, Kuzey Ankara Kültür ve Kongre 

Merkezi’nde yapılacak kurultayı için hazırlıklar da 
sürüyor. Afiş, reklam, ses, ışık ve sahne organizas-
yonu çalışmaları devam ederken, delegelerin ulaşı-
mı ve konaklaması için de hazırlıklarda sona gelindi. 
Kurultayda, seçimleri takip eden basın mensupları 
için çalışma alanları da oluşturulacak.               (AA)

TBMM Milli Savunma Komisyonu Başka-
nı ve AK Parti Kayseri Milletvekili Hulusi 
Akar, Suriye’deki illegal grupların yok ol-

ması gerektiğini belirterek, bu yapıların Suriye’nin 
geleceğinde yeri olmadığını söyledi.

Akar, Türk Silahlı Kuvvetlerinin, Türkiye’nin 
hak ve menfaatlerini korumak, sınırların güvenliği-
ni sağlamak için gece gündüz demeden çalışmaları-
nı sürdürdüğünü belirtti.

Suriye’de SDG adını kullanan terör örgütü PKK/
YPG’nin faaliyetlerini sürdürmeye çalıştığına dik-
kati çeken Akar, “Oradaki illegal grupların mutlaka 
ve mutlaka yok olması lazım. Onların Suriye’nin 
geleceğinde yeri olmadığını Cumhurbaşkanı’mız ve 
ilgili bakan arkadaşlarımız müteaddit defa dile ge-
tirdiler, getirmeye devam ediyorlar.” diye konuştu.

Şehit aileleri ve gazilerin özlük haklarına yöne-
lik TBMM Milli Savunma Komisyonunda yapılan 
çalışmalara ilişkin de bilgi veren Akar, Türkiye’de, 
şehit aileleri ve gazilerin hak ve hukukunu korumak 
için hiçbir ülkede olmadığı kadar çalışmaların yürü-
tüldüğünü belirtti. Akar, şunları söyledi:

“Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığımızla bera-
ber Milli Savunma Komisyonu olarak ilgili bakan-
lıklar ve kurumlarla iç içe çalışmak suretiyle bura-
daki hakkın, hukukun en üst düzeyde sağlanması 
için çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Bu konuda Sayın 
Cumhurbaşkanı’mızın, ‘yapılması gereken ne varsa 
bunların gerçekleştirilmesi’ hususunda açık direk-
tifleri var. Bu şekliyle çalışmalarımızı sürdürüyoruz 
ve inşallah bunları yakın zamanda sonuçlandırmak 
suretiyle şehit ailelerimizin ve gazilerimizin en üst 
düzeyde ihtiyaçlarının karşılanması için gayret gös-
teriyoruz. İnşallah hep beraber çalışmalarımızı ta-
mamlayacağız.”

Akar, Komisyonda bulunan her milletvekilinin 
çalışmalarını büyük bir ciddiyet ve samimiyetle 
yürüttüğünü, en verim-
li sonucun çıkması için 
omuz omuza vererek 
gayret gösterdiklerini, 
en kısa sürede çalışma-
larını tamamlayacakla-
rını vurguladı.

Şehitlere Allah’tan 
rahmet, gazilere sağlık 
ve sıhhat dileyen Akar, 
şehit ailelerine de şük-
ranlarını sundu.  (AA)

“Malezya ile müşterek adımları 
değerlendirmeyi sürdüreceğiz”



Tolga ALCA

2025 yılının üreticiler için felaket yılı olduğunu be-
lirten TZOB Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, “Çift-
çilerimiz başta zirai don kuraklık hastalık ve ekono-

mik şartlar nedeniyle üretimi sürdürebilmek için krediye 
acilen ihtiyaç duymaktadır. ‘Borcun varsa kredi vermem’ 
şartını koymak tarımsal üretimin sürdürülebilirliğine za-
rar verir. Biz çiftçilerimiz için borç ertelemesi beklerken 
böyle bir uygulamanın başlaması üreticilerimizi büyük 
bir sıkıntıya sokmuştur. Zor bir dönem geçiren üreticimiz 
hem para kazanamadı hem de prim yüksekliği nedeniy-
le SGK’ya olan borçlarını ödeyememektedir. Bir kısmı 
da ziraat odalarından muafiyet belgesi almak sureti ile 
SGK’dan çıkmaktadır. Aynı sebeple vergi borcunu öde-
yemeyen üreticilerimizde bulunmaktadır. Zor günler ge-
çiren üreticilerimizin önünden bu engeller acilen kaldırıl-
malıdır” diye konuştu.

“GIDA TEDARİK ZİNCİRİ VE                                 
TÜKETİCİ FİYATLARI ETKİLENDİ”

Bayraktar, “Yeni bir yıla başladığımız şu günlerde, 
tarım sektörü açısından hemen hemen herkesin 2025 yı-
lına dair hatırlayacağı ilk şey kuşkusuz doğal afetlerdir” 
dedi ve açıklamasını şöyle sürdürdü: “Özellikle zirai don 
ve kuraklık tarım sektörünü önemli ölçüde etkiledi. Ta-
bii bu etki yalnızca üretim azalmasıyla kalmadı. Çiftçi-
lerimizin gelirleri azaldı, gıda tedarik zinciri ve tüketici 
fiyatları etkilendi. Yani toplumun tüm kesimi doğal afet-
lerden zarar gördü. Yıl boyunca yaptığım açıklamalarla 
doğal afetlerin yıkıcılığına işaret ettim. 65 ilimizi ziyaret 
ederek; zirai don, kuraklık ve dolu afetlerinin tarımsal 
üretim üzerinde bıraktığı hasarı bizzat gördüm, afetler-
den mustarip çiftçilerimizle bizzat konuştum. Yaşanan 
zirai donların ardından yayımlanan Cumhurbaşkanlığı 
Kararı’yla sigortası olmasa da Çiftçi Kayıt Sistemi’ne 
(ÇKS) kayıtlı üreticilerin maliyetleri, hasar alanları ve 
oranları nispetinde karşılandı. Fakat sehven yapılan yan-
lış yönlendirmeler ve bilgi eksikliği sebebiyle bazı çift-
çilerimiz bu desteklerden faydalanamadı. Birliğimiz, hak 
ettiği desteklerden faydalanamayan tek bir çiftçimizin 
kalmaması için bu sorunu gündeme getirdi. Girişimleri-
miz sonucunda bu mağduriyet de giderildi. Karar’a göre 
son başvuru günü olan 24 Temmuz 2025 tarihinden önce 
müracaatları ve tespitleri yapıldığı halde bilgileri sisteme 

sehven girilememiş çiftçilerimiz için 821 milyon lira ek 
ödeme yapılmış ve böylelikle zirai don desteklerinden 
faydalanamayan çiftçilerimiz de bu desteklerden fayda-
landı.”

“ÜRETİCİLERİMİZİN                                               
ZARARLARI KARŞILANMALIDIR”

Bayraktar, şöyle devam etti: “Ziraat Odalarımızdan 
aldığımız bilgiler doğrultusunda; 2025 yılında yağışların 
yetersiz olduğunu ve istenilen dönemlerde yağmadığı-
nı, bunun da ürünlerin gelişimini olumsuz etkilediğini, 
tarımsal kuraklığın üretime zarar vereceğini sezon içe-
risinde defalarca dile getirmiştim. Ne yazık ki endişele-
rimizde haklı çıktık ve 2025 yılında tarımsal kuraklığın 
da zirai don kadar tarımsal üretime zarar verdiğini gör-
müş olduk. Özellikle İç Anadolu ve Güneydoğu Anadolu 
başta olmak üzere birçok bölgemizde tarımsal kuraklık 
görüldü. Bu da üretim istatistiklerine yansıdı. 2025 yı-
lında bir önceki yıla göre yulaf üretimi yüzde 26, arpa 
üretimi yüzde 25, çavdar üretimi yüzde 20 ve buğday 
üretimi yüzde 14 oranında azaldı. Kuru baklagil üretimi 
ise geçen yıla göre yüzde 29 düştü. Bu ürünler, yapılan 
planlamalarda ülkemizin üretim miktarlarını ve alanları-
nı artırmayı hedeflediği stratejik ürünlerdir. Dolayısıyla 
zirai dondan zarar gören çiftçilerimize yapıldığı gibi ta-
rımsal kuraklıktan zarar gören çiftçilerimizin de zararları 
karşılanmalıdır.”

“AFETLER VE HASTALIKLAR                            
ÇİFTÇİLERİMİZİN DENGESİNİ BOZDU”

2025 yılında üretimi etkileyen bir başka durumun da 
şap hastalığı olduğunu vurgulayan Bayraktar, sözlerini 
şöyle tamamladı: “Şap hastalığı sonucunda hayvanların 
et ve süt veriminde önemli düşüşler meydana geldi, bu da 
üreticilerimizin gelirlerine yansıdı. 2025 yılında yaşanan 
afetler ve hastalıklar çiftçilerimizin ekonomik dengesini 
bozdu. Birçok çiftçi kullanmış olduğu kredileri ödeye-
meyecek durumdadır. Bu borçluluk hali yalnızca tarım-
sal üretimin sürdürülebilirliğine zarar vermemiş, sosyo-
lojik ve psikolojik olarak da birçok sıkıntıyı beraberinde 
getirmiş, getirecektir. 2025 yılının uzun yıllardır görül-
memiş bir afet yılı olduğunu ifade etmiştik. Bu sebeple, 
afetlerden ve hastalıklardan zarar gören çiftçilerimizin 
durumunu bir nebze rahatlatabilmek adına kullanmış 
oldukları kredilerin geri ödemesi en az 1 yıl faizsiz ola-
rak ertelenmelidir. Şap hastalığı nedeniyle hayvan kaybı 
olan üreticilerimizin de düşük faizli kredi temin edilmesi 
suretiyle desteklenmesi sağlanmalıdır. Tarımsal üretimin 
sürdürülebilirliği ve ülkemizin gıda güvencesinin sağlan-
ması adına doğal afetler konusuna daha çok eğilinmeli, 
afet öncesindeki ve sonrasındaki süreçler doğru poli-
tikalarla ve titizlikle yönetilmeli, çiftçilerimiz mağdur 
edilmemelidir. 2026 yılının afetlerden ve hastalıklardan 
uzak, bolluk ve bereket içerisinde bir yıl olmasını temen-
ni ediyorum.”

5E K O N O M İ9 OCAK 2026
CUMA

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel 
Başkanı Şemsi Bayraktar, “SGK prim borcu ve 

vadesi geçmiş vergi borcu yüzünden çiftçilerimi-
ze Ziraat Bankası ve Tarım Kredi Kooperatifleri 

tarafından kredi verilmemektedir” dedi.

CHP Milletvekili Deniz Yücel, KYK burslarına yapılan zammın ülke gerçekleri ile örtüşmediğini
ve öğrencileri sosyalleşmekten uzak, yurt odalarına sıkışmış bir hayata mahkûm ettiğini söyledi. “Emeklilik hakkı pazarlama 

aracına dönüştürülüyor”

Başkent’ten geçen yıl
17,5 milyar dolarlık
rekor ihracat yapıldı

OSTİM Teknik Üniversitesi
ile Cizre Ticaret ve Sanayi

Odası arasında işbirliği

Bakanlıktan, ürün
güvenliği ve denetimi

tebliğlerine ilişkin açıklama

Ankara’dan 2025’te Birleşik Krallık’a 
yaklaşık 1,4 milyar dolar, ABD’ye 1,1 

milyar dolarlık ihracat gerçekleştirildi. 

CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş Karasu, 
BES’te devlet katkısının yüzde 30’dan yüzde 
20’ye düşürülmesine tepki göstererek, “Bu

düzenleme sosyal güvenliği güçlendirmiyor, 
emekliliği piyasa ürününe çeviriyor” dedi.

“SGK prim ve vergi borcu olan
çiftçilerimize kredi verilmiyor”

KYK burslarına yapılan
yüzde 33’lük zamma eleştiri

Makbule AKGÜL

CHP PM Üyesi ve İzmir Milletvekili Deniz 
Yücel, 2026 yılı burs ve öğrenim kredisi için 
yapılan yüzde 33’lük zammı eleştirdi. Yücel, 

“Öğrencinin barınma sorununu çözmüyorsun, gıdaya 
erişim sorununu çözmüyorsun, mezun olunca işsizlik 
sorununu çözmüyorsun. Ne bekliyor bu çocuklar de-
miyorsun da yapılan zammı protesto eden öğrencileri 
polis müdahalesiyle gözaltına alıyorsun. Lisans öğren-
cilerine 4 bin lira, yüksek lisans öğrencilerine 8 bin 
lira, doktora öğrencilerine 12 bin lira kredi verip, bunu 
da müjdeymiş gibi duyuranlara soruyoruz; siz hiç öğ-
renci olmadınız mı?” dedi.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak’a ses-
lenen Yücel, AKP iktidarının bilinçli ve sistematik bir 
şekilde halkı yoksulluğa mahkûm ettiğine değinerek, 
“Çarşıya pazara uğramayan, sokağın sesini duymayan, 
sarayından çıkmayanların iktidarı AKP, hayat paha-
lılığından o kadar bihaber ki; bir öğrencinin aylık 4 
bin lira ile geçinebileceğini düşünüyor. Üniversiteyi 
kazanıp başka bir kente okumaya giden bir öğrenci; 
kira veriyor veya yurtta kalıyorsa yurt ücreti veriyor, 
okuluna gitmek için yol parası veriyor, okulda karnı 
acıkınca yemekhaneye veya okul kantinine gitmek 
zorunda. Bu hayat şartlarında aylık 4 bin lira hangi 
yaraya merhem olur? Öğrencilerin arada bir de olsa 
arkadaşlarıyla kafede bir bardak kahve içmek isteye-
bileceğini, sinemaya tiyatroya gitmek isteyebileceğini 
hiç mi düşünmüyorlar? Önce asgari ücretliyi ve emek-
lileri açlık sınırının altında bıraktılar, şimdi ise çocuk-
larını. Öğrenciler henüz mezun olmadan geçim sıkın-
tısı ile tanışıyor. AKP Türkiye’sinde öğrenci olmak 
barınma sorunu demek, bir bardak kahvenin bile lüks 
olduğu bir yaşam demek, sosyalleşmekten uzakta üni-
versite kampüslerine, yurt odalarına sıkışan hayatlar 

demek, eğer bunlara karşı sesini yükseltmek isterseniz 
de gözaltına alınmak demek” ifadelerini kullandı.

“4 BİN LİRA KYK BURSU, ÜLKE                       
GERÇEKLERİ İLE ÖRTÜŞMÜYOR”

Türkiye’deki devlet ve vakıf üniversitelerinin bü-
yük çoğunluğunun Ankara, İstanbul ve İzmir’de oldu-
ğuna değinen Yücel, “Bu kentlerde simit fiyatı 20 TL, 
öğrencilerin yoğun olarak bulunduğu yerlerde bir bar-
dak çayın ortalama fiyatı 30 TL, bir bardak kahvenin 
fiyatı ise 100-120 TL civarındadır. Kitap, kırtasiye ve 
ulaşım harcamaları hariç yurtta kalan bir öğrencinin 
günlük gıda harcaması günümüz ekonomik koşulla-
rında minimum 500 TL’dir. Ekonomik tablo giderek 
ağırlaşırken, TÜİK’in verilerine göre bile yıllık enflas-
yon yüzde 30’un üzerindeyken, her hafta marketler-
de fiyat etiketleri değiştirilirken, üniversitede okuyan 
öğrencilere verilen KYK bursunun 4 bin lira olarak 
belirlenmesi ne ülke gerçekleriyle ne de toplumun 
beklentileriyle örtüşmektedir. Bunun bir müjde olarak 
duyurulması da trajikomik bir durumdur” dedi.

Yücel’in Bakan Osman Aşkın Bak’ın cevaplama-
sı üzerine Meclis Başkanlığı’na sunmuş olduğu soru 
önergesi ise şöyle:

• Kredi ve Yurtlar Kurumu’ndan öğrenim kredisi 
(geri ödemeli) alan öğrenci sayısı ve KYK bursu (geri 
ödemesiz) alan öğrenci sayısı kaçtır?

• 2026 yılı KYK öğrenim kredileri belirlenirken 
hangi kriterler dikkate alınmıştır?

• Lisans öğrencilerine verilen 4 bin liralık KYK 
öğrenim kredisi ile öğrencilerin hangi temel ihtiyaçla-
rının giderilebileceği düşünülmüştür? Buna ilişkin bir 
mali tablo çıkarılmış mıdır?

• 2025 yılı içinde yurt ücretlerine yüzde 40, simit 
fiyatına yüzde 45, devlet tiyatrolarının bilet ücretlerine 
yüzde 400, öğrenci burslarına ise yüzde 25 zam yapıl-

mıştır. Bu oranlar neye göre belirlenmiştir?
• Ülke gerçekleriyle bağdaşmayan, dört kişilik bir 

akşam yemeği fiyatına denk gelen, kültürel ve spor-
tif etkinlikler bir yana öğrencilerin gıda ile giyim gibi 
temel ihtiyaçlarını bile karşılamaktan uzak bu KYK 
öğrenim kredileri belirlenirken hangi veriler ve çalış-
malardan yararlanılmıştır?

• İletişim Başkanlığınca medya kuruluşlarına, 
KYK öğrenim kredilerine yapılan bu trajikomik artış 
için “üniversite öğrencilerine müjde”, “ciddi bir zam”, 
“öğrenciler rahatlayacak” gibi başlıklar atılması yö-
nünde bir telkinde bulunulduğu haberleri doğru mu-
dur?

Makbule AKGÜL

CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş Karasu, 
Cumhurbaşkanı kararıyla Bireysel Emek-
lilik Sistemi’nde (BES) devlet katkısının 

yüzde 30’dan yüzde 20’ye düşürülmesine tepki 
gösterdi. Düzenlemenin “sosyal devlet” anlayı-
şıyla bağdaşmadığını belirten Karasu, “Bu karar 
emeklilik hakkını bir pazarlama metnine dönüştü-
rüyor” dedi.

Yaklaşık 18 milyon yurttaşın Otomatik Katılım 
Sistemi dahil BES’te yer aldığını anımsatan Ka-
rasu, bunun nedeninin kamusal ve güvenceli bir 
emeklilik sisteminin zayıflatılması olduğunu söy-
ledi. Karasu, “Hükümetin anayasal görevi yurt-
taşına sosyal güvenlik sağlamaktır. Ancak iktidar 
bu sorumluluğu yerine getirmek yerine katkıyı 
düşürüp bunu ‘teşvik’ diye sunuyor” ifadelerini 
kullandı.

BES’in bir tasarruf modeli gibi sunulduğunu 
ancak gerçekte kamusal emekliliğin aşındırılma-
sını örten bir mekanizma olduğunu söyleyen Ka-
rasu, “Emeklilik piyasaya bırakılacak bir alan de-
ğildir. Emeklilik, primini ödeyen yurttaş ile sosyal 
devlet arasındaki tarihsel sözleşmedir” dedi.

AKP iktidarının emekliliği bir maliyet kalemi 
olarak gördüğünü belirten Karasu, “Katkıyı artır-
dık, caymazsan bonus verdik anlayışı sosyal devlet 
dili değil, satış dilidir. Risk emekçiye yükleniyor, 
birikimler sermaye kanallarına aktarılıyor” diye 
konuştu.

Tamamlayıcı Emeklilik Sistemi (TES) tartış-
malarının yoğunlaştığı bir dönemde BES’te yapı-
lan bu düzenlemenin dikkat çekici olduğunu belir-
ten Karasu, kamu kaynaklarının fon sistemlerine 
değil, kamusal emekliliğin omurgası olan SGK’ya 
aktarılması gerektiğini ifade etti. Karasu, “Emek-
lilik bir lütuf, sadaka ya da piyasa ürünü değildir” 
dedi.

Ankara’dan 2025 yılında yapılan ihracat, bir 
önceki yıla göre yüzde 24,1 artarak 17 mil-
yar 485 milyon 656 bin dolarla rekor sevi-

yeye yükseldi.
Ticaret Bakanlığı verilerinden yapılan derle-

meye göre geçen yıl Türkiye’nin ihracatı, 2024 ile 
karşılaştırıldığında yüzde 4,5 artarak 273,4 milyar 
dolara çıktı.

Ankara’nın ihracatı da 2025’te 2024’e kıyas-
la yüzde 24,1 artarak 17 milyar 485 milyon 656 
bin dolara ulaştı. Bu durum Ankara’nın ihracat ta-
rihindeki en yüksek rakam olarak kayıtlara geçti. 
Başkentten 2024’te 14 milyar 89 milyon 324 bin 
dolarlık dış satım yapılmıştı.

Ankara’nın ihracatının ülkelere göre dağılımı 
incelendiğinde, Birleşik Krallık’ın geçen yıl en 
fazla satış yapılan ülke olduğu görüldü. Bu dö-
nemde söz konusu ülkeye 1 milyar 390 milyon 
730 bin dolarlık ihracat gerçekleştirildi. Bu ülkeyi 
1 milyar 112 milyon 120 bin dolarla ABD, 1 mil-
yar 112 milyon 99 bin dolarla Almanya, 1 milyar 
71 milyon 569 bin dolarla Çin ve 983 milyon 922 
bin dolarla Slovakya takip etti.

ANKARA’NIN OTOMOTIV                           
IHRACATI TAM GAZ

Başkentten geçen yıl yapılan dış satımda “oto-
motiv endüstrisi” 1 milyar 866 milyon 12 bin do-
larla ilk sırada yer aldı. Bu sektörü 1 milyar 692 
milyon 385 bin dolarla “kimyevi maddeler ve 
mamulleri”, 1 milyar 662 milyon 665 bin dolarla 
“makine ve aksamları”, 1 milyar 515 milyon 982 
bin dolarla “elektrik ve elektronik”, 1 milyar 305 
milyon 857 bin dolarla “madencilik ürünleri” iz-
ledi.

Bu dönemde ihracatını oransal olarak en fazla 
artıran sektör, düşük baz etkisiyle yüzde 1045,2 ile 
“gemi ve yat hizmetleri” sektörü oldu. Bu sektörü, 
yüzde 37,2 ile “madencilik ürünleri”, yüzde 36,4 ile 
“çimento cam seramik ve toprak ürünleri”, yüzde 
34 ile “süs bitkileri ve mamulleri” takip etti.   (AA)

OSTİM Teknik Üniversitesi ile Cizre Ticaret 
ve Sanayi Odası arasında “Vizyon 2060 
Cizre: Super Hub 4.0/5.0 - İleri Girişimci 

Ahi Vadisi Projesi” kapsamında işbirliği protokolü 
imzalandı. OSTİM Teknik Üniversitesi’nde yapılan 
imza törenine, OSTİM Teknik Üniversitesi Müte-
velli Heyet Başkanı Orhan Aydın, Rektör Prof. Dr. 
Murat Yülek ile Cizre Ticaret ve Sanayi Odası Baş-
kanı Ömer Faruk Yıldırım katıldı.

Aydın, Türkiye’nin her karış toprağının kutsal 
olduğunu belirterek, “Üniversitemizin de bu konu-
ya ciddi bir projeyle baş koymuş olması gerçekten 
takdire şayan. Bütün bunları, hem Cizre’nin hem 
ülkemizin hem de dünyanın iyiliği için görev olarak 
görüyoruz. ifadesini kullandı.

Rektör Yülek de Cizre’nin önemine dikkati çe-
kerek, “Ekonomik olarak yeniden kendini keşfet-
mesi, bir zamanlar sahip olduğu önemi ekonomik 
olarak yeniden üretmesi için üniversitemizle ortak 
çalışma olacak. İnşallah bugünkü imzadan sonra 
ortaya sonuçlar da çıkar.” dedi. Yıldırım da Ciz-
re’ye verilen desteği sonuna kadar hissettiklerini 
bildirerek, “OSTİM Teknik Üniversitesi ile yapaca-
ğımız projeyle, Cizre’nin lojistik kabiliyetinin açığa 
çıkarılması, genç nüfusumuzun istihdama yönlen-
dirilmesi ve bununla beraber ülkemizin cari açığı-
nın kapatılması için uğraş vereceğiz.” diye konuştu.

Konuşmaların ardından, “Vizyon 2060 Cizre: 
Super Hub 4.0/5.0 - İleri Girişimci Ahi Vadisi Pro-
jesi”ne ilişkin işbirliği protokolü, Yülek ve Yıldırım 
tarafından imzalandı. Protokolle, bölgesel kalkın-
ma için ileri girişimcilik, yenilikçilik, üretim, istih-
dam ve sürdürülebilir kalkınmayı bütüncül biçimde 
ele alan, gençler, kadınlar ve girişimciler için yeni 
fırsat alanları oluşturmayı hedefleyen, Türkiye’nin 
stratejik kalkınma vizyonuna katkı sunacak örnek 
bir model oluşturulması hedefleniyor.               (AA)

Ticaret Bakanlığı, ithalat aşamasında gerçek-
leştirilen ürün güvenliği denetimlerini dü-
zenleyen ürün güvenliği ve denetimi tebliğ-

lerine ilişkin açıklama yaptı.
Ticaret Bakanlığı’ndan yapılan yazılı açıklama-

da, “Pek çok ürün grubunun güvenli ve mevzuata 
uygun şekilde ülkemize ithal edilmesini teminen, 
ithalat aşamasında gerçekleştirilen ürün güvenliği 
denetimlerini düzenleyen ürün güvenliği ve dene-
timi tebliğleri, Ticaret Bakanlığımızca hazırlanarak 
31 Aralık 2025 tarihli ve 33124 sayılı Resmi Gaze-
te’de yayımlanmıştır. Söz konusu tebliğler; oyun-
cak, makine, gıda, ilaç, atıklar, kimyasallar, tekstil, 
kırtasiye ürünleri, ayakkabı, tıbbi cihaz, yapı malze-
meleri başta olmak üzere yaygın olarak kullanılan 
birçok ürün grubunun, insan sağlığına, çevreye ve 
tüketici güvenliğine uygun şekilde ülkemize ithal 
edilmesini sağlamak amacıyla, ithalat aşamasında 
yürütülen ürün güvenliği denetimlerine ilişkin usul 
ve esasları düzenlemektedir. Tebliğler, kamu kurum 
ve kuruluşları ile özel sektörün görüş ve önerileri 
dikkate alınarak her yıl güncellenmekte ve yeniden 
yayımlanmaktadır” denildi.                            (DHA)
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“VR terapiyle korkular aşılabiliyor”
Sanal gerçeklik (VR) terapisi, psikoterapide başvurulan önemli bir araç haline geldiğini belirten

Klinik Psikolog Can Karpat, danışanın korkularıyla güvenli bir ortamda yüzleşmesini sağladığını söyledi.

Akyurt Okan 	 Akyurt 	 (312) 844 - 2688
Başak	  Altındağ	  (312) 375 - 0181
Kayıran 	 Ayaş 	 (312) 712 - 1084
Bala Merkez Eczanesi 	 Bala	  (312) 876 - 1023
Yeni Can 	 Beypazarı 	 (312) 762 - 7727
Adil 	 Çankaya	  (312) 480 - 6889
Öveçler 	 Çankaya 	 (312) 476 - 9112
Çınar 	 Çankaya 	 (312) 433 - 3319
Özgür Doruk 	 Çankaya	  (312) 215 - 4509
Vital Farma 	 Çankaya 	 (312) 503 - 6606
Can Ece	  Çankaya	  (312) 215 - 6679
Naz 	 Çankaya 	 (312) 468 - 1435
Fazilet	  Çankaya	  (312) 317 - 6000
Aydın 	 Çankaya 	 (312) 230 - 0658
Gökmen 	 Çankaya	  (312) 240 - 5605
Rauf Bey	  Çankaya	  (533) 733 - 1125
Mty 	 Çubuk	  (312) 838 - 6000
Sönmez	  Elmadağ	  (312) 863 - 3223
Yılmaz 	 Elmadağ	  (312) 866 - 3771
Mozaik 	 Etimesgut	  (312) 260 - 2530
Okyanus 	 Etimesgut	  (312) 282 - 6469
Karakurt 	 Etimesgut 	 (530) 183 - 6671
Papatya 	 Etimesgut	  (531) 265 - 8840
Evren 	 Evren 	 (533) 336 - 1080
Akasya 	 Gölbaşı 	 (312) 503 - 2620

Arınmış	  Güdül 	 (530) 117 - 8589
Sağlık 	 Haymana 	 (312) 658 - 2267
Alper Yılmaz 	 Kahramankazan 	 (312) 800 - 0046
Yeni Ayşem 	 Kalecik	  (312) 857 - 0859
Ateşin 	 Keçiören	  (312) 323 - 2424
Yurdum 	 Keçiören	  (312) 322 - 2027
Emelin 	 Keçiören 	 (312) 580 - 6116
Selin 	 Keçiören	  (537) 671 - 4484
Merve	  Kızılcahamam 	 (312) 736 - 1332
İlknur 	 Mamak	  (312) 390 - 4358
Tuğçem 	 Mamak	  (312) 365 - 9108
Yeni Gamze	  Mamak 	 (312) 372 - 3800
Zeynep Ulucan	  Mamak 	 (312) 865 - 2637
Murat 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 4679
Özcan 	 Polatlı	  (312) 621 - 3646
Adnan 	 Pursaklar 	 (312) 328 - 5298
Koçyiğit 	 Şereflikoçhisar 	 (545) 367 - 2593
İlaçevi 	 Sincan	  (312) 272 - 7077
Günşen 	 Sincan 	 (312) 270 - 1929
Yavuz 	 Sincan 	 (555) 982 - 6989
Kent 	 Sincan 	 (542) 312 - 2559
Altıntaş 	 Sincan 	 (536) 281 - 0884
Güventepe 	 Yenimahalle	  (501) 644 - 0646
Onur Erol 	 Yenimahalle	  (312) 334 - 9080
Atakent Beyza 	 Yenimahalle	  (312) 566 - 0207

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

“Hastanemiz, Türkiye sağlık sisteminde son basamak”

Kıraç topraklarda verimi
artıran 5 çeşit yerli

soya tohumu geliştirildi

TEMA Vakfı, 2026’da kuraklığa 
karşı ağaçlandırma ve iyi tarım 
çalışmalarını önceliklendirecek

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Koordi-
natör Başhekimi Prof. Dr. Levent Öztürk, 

“Hastanemiz ileri düzey bir hastane olduğu 
için diğer hastanelerde çözülemeyen, bazen 
tedavi edilemeyen hastalar ister istemez bize 
başvuruyor. Hastanemiz Türkiye için bir son 
basamak hastanedir. Buraya gelen bir hastayı 
göndereceğimiz başka bir merkez yok. Tüm 

doktorlarımız bu bilinçle çalışıyor” dedi.

Tolga ALCA

VR terapinin, başlı başına bir terapi ekolü değil; 
kanıta dayalı yaklaşımların etkisini artıran des-
tekleyici bir yöntem olduğunu aktaran Klinik 

Psikolog Can Karpat, “Özellikle kaygı bozuklukları 
ve fobilerde, danışanın gerçek hayatta kaçındığı du-
rumlarla güvenli bir ortamda yüzleşmesini sağlar” 
dedi. VR terapide korkunun anlatılmadığını, kontrollü 
biçimde yaşandığını ifade eden Karpat, bu sayede ka-
çınma davranışlarının azaldığını vurguladı. Doğru ya-
pılandırıldığında kısa sürede gözle görülür ilerlemeler 
sağlanabildiğine dikkat çeken Karpat, uzun vadede ise 
VR terapinin, sadece korkuları değil, kişinin kendine 
olan güvenini de güçlendirdiğini de dile getirdi. Kar-
pat, VR terapinin psikoterapide kaygı ve fobilerle baş 
etmede geleneksel yaklaşımları nasıl güçlendirdiği, 
güvenli ve kontrollü bir araç olarak nasıl kullanıldığı 
hakkında bilgi verdi.

“GÜÇLÜ BİR KÖPRÜ İŞLEVİ GÖRÜR”
Psikoterapinin, her zaman danışanın iç dünyasına 

açılan bir kapı olduğunu aktaran Klinik Psikolog Can 
Karpat, “Ancak bazı kapılar vardır ki, sadece konu-
şarak aralanmaz” dedi. Sanal gerçeklik (VR) terapisi-
nin tam da bu noktada, modern psikoterapinin dikkat 
çeken araçlarından biri olarak karşımıza çıktığını vur-
gulayan Karpat, “VR terapisi, bir terapi ekolü değil; 
mevcut, kanıta dayalı yaklaşımların etkisini artıran 
bir araçtır. Özellikle kaygı bozuklukları ve fobilerde, 
danışanın gerçek hayatta kaçındığı durumlarla güvenli 
bir ortamda yüzleşmesini sağlar. Seans odasında yara-
tılması mümkün olmayan deneyimler, VR sayesinde 
kontrollü ve yapılandırılmış bir şekilde terapötik sü-
rece dahil edilir. Böylece VR, danışanı gerçek yaşa-
ma hazırlayan güçlü bir köprü işlevi görür” şeklinde 
konuştu. VR terapiyi geleneksel terapilerden ayıran 
temel özelliklere değinen Klinik Psikolog Can Karpat, 
“Geleneksel terapilerde danışan, korktuğu durumları 
ya anlatır ya da hayal eder. VR terapide ise bu durum 
yaşanır. Sanal gerçeklik, danışanın görsel ve işitsel 

olarak deneyimin içine girmesini sağlar. Terapist, or-
tamın yoğunluğunu, süresini ve içeriğini anlık olarak 
kontrol edebilir. Bu da terapötik süreci daha ölçülebi-
lir, tekrarlanabilir ve güvenli hâle getirir. En önemli 
farklardan biri de kaçınma davranışının azalmasıdır; 
çünkü danışan, gerçek hayatta yüzleşmeye hazır ol-
madığı durumları önce sanal ortamda deneyimler. Bu, 
terapi sürecini hem hızlandırır hem de derinleştirir” 
açıklamasını yaptı.

“KORKUYLA BAŞ ETME                                       
DENEYİMİNİ KAZANDIRIYOR”

Dişçi korkusu gibi spesifik fobilerde de VR terapisi 
uygulandığını ifade eden Klinik Psikolog Can Karpat, 
“Dişçi korkusu, çoğu zaman sadece ağrı korkusundan 
ibaret değildir. Kontrol kaybı, çaresizlik, geçmişte ya-
şanan olumsuz deneyimler bu korkunun temelini oluş-
turur” dedi. VR terapide, bu korkunun aşamalı olarak 
ele alındığını kaydeden Karpat, şunları söyledi: “Da-
nışan önce bir bekleme salonunda bulunur, sonra dişçi 
koltuğuna oturur, alet seslerini duyar ve en son müda-
haleye yaklaşır. Senaryolar, danışanın korku düzeyine 
ve geçmiş deneyimlerine göre özel olarak hazırlanır. 
Amaç, danışanı bir anda korkunun içine atmak değil; 
korkuyla baş edebileceğini adım adım deneyimleme-
sini sağlamaktır. VR terapinin en dikkat çekici yönle-
rinden biri, etkisinin görece kısa sürede gözlemlene-
bilmesidir. Hafif ve orta düzey dişçi fobilerinde birkaç 
seans içinde kaygı düzeyinde belirgin bir düşüş görü-
lür. Daha derin, travmatik geçmişi olan vakalarda ise 
süreç biraz daha uzayabilir. Ancak çoğu danışan, VR 
terapi sonrasında ilk kez gerçek bir dişçi randevusuna 
gitmeyi mümkün görmeye başlar. Bu, terapi açısından 
son derece kritik bir eşiktir.”

“KİŞİNİN KENDİNE                                           
OLAN GÜVENİNİ DÖNÜŞTÜRÜR”

Her güçlü araç gibi VR terapinin de dikkatli kulla-
nılması gerektiğine dikkat çeken Klinik Psikolog Can 
Karpat, “En büyük risklerden biri, danışanın henüz 
hazır olmadığı bir düzeyde maruz bırakılmasıdır. Ay-

rıca bazı danışanlar VR’ı bir oyun gibi algılayabilir ya 
da teknolojiye karşı direnç gösterebilir” dedi. Zaman 
zaman baş dönmesi veya mide bulantısı gibi fiziksel 
yan etkiler görülebildiğini de ifade eden Karpat, sözle-
rini şöyle tamamladı: “Bu nedenle VR terapisi, klinik 
deneyim ve etik duyarlılık gerektirir; tek başına bir 
çözüm olarak sunulmamalıdır. VR terapinin en değer-
li kazanımı, danışanın ‘başa çıkabilirim’ duygusunu 
içselleştirmesidir. Seanslar sonrasında kaçınma dav-
ranışları azalır, bedensel kaygı tepkileri hafifler. Uzun 
vadede ise bu kazanımlar yalnızca dişçi korkusuyla 
sınırlı kalmaz. Danışan, diğer tıbbi işlemler ve stresli 
durumlar karşısında da daha dayanıklı hale gelir. VR 
terapi, doğru yapılandırıldığında, sadece bir korkuyu 
değil; kişinin kendine olan güvenini de dönüştürür.” 

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Koordinatör 
Başhekimi Prof. Dr. Levent Öztürk, sağlık mu-
habirleriyle bir araya geldi. Prof. Dr. Öztürk, 

şehir hastanelerinin Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın ‘hayalim’ dediği projelerden en büyüğü ol-
duğunu söyleyerek, “Ankara Bilkent Şehir Hastanesi, 
4 bin 50 yatağıyla Türkiye’nin, Avrupa’nın en büyük 
hastanelerinden birisi. Günlük muayene sayımız; pa-
zartesiden cumaya çok ufak değişiklik olsa da 30 bin 
hasta hastanemize giriş yapıyor. Acillerimizde de 2 bin 
300 hastaya acil sağlık hizmeti sunuyoruz. Çocuk aci-
limiz var, kadın doğum acilimiz var, erişkin acilimiz 
var. 2025 yılını tamamladık. 2026 yılı için de sağlık 
hizmetinin kalitesini artırmak için yeni projelerimiz 
var. Türkiye’nin fiziki olarak en büyük hastanelerinden 
birisi, aynı zamanda bir eğitim merkezi. Hastanemizde 
şu anda halihazırda 2 bin 700 uzmanlık öğrencisi asis-
tan eğitim görüyor. 300 yan dal asistan eğitim görüyor. 
Yaklaşık 3 binin üzerinde asistana biz burada eğitim 
veriyoruz. Yılda 10 binin üzerinde sağlık alanında 
hemşire, diyetisyen, fizyoterapist, acil tıp teknisyeni 
(ATT), stajyer de yine bu hastanede eğitim alıyor. Tür-
kiye’nin sağlık ordusunu yetiştiren en önemli merkez-
lerden biriyiz. Hastanemizde 800’ün üzerinde öğretim 
görevlisi hocamız var. Çok nitelikli bir insan kaynağına 
sahibiz. Gerek doktor olsun, hemşire olsun, tecrübesi 
yüksek sağlık kadromuz mevcut. Aynı zamanda Türki-
ye’nin tek akredite kampüs hastanesiyiz. Uluslararası 
akreditasyonumuzu almış durumdayız” dedi.

“2025’TE 200 BİN AMELİYAT                                  
GERÇEKLEŞTİRDİK”

Prof. Dr. Öztürk, 2025 yılında hastane bünyesinde 
yaklaşık 7 milyon poliklinik muayenesi yapıldığını 
açıklayarak, “Toplam acil sayısı da 550 bin. 2025’te; 
bu hastaların 400 binini erişkin acilde tedavi 
ettik. Hastanemiz sadece Ankara’ya değil, An-
kara’nın çevresindeki illere, tüm Türkiye’ye ve 
giderek oranı artarak uluslararası düzeyde hasta 
kabul etmektedir. 2025 yılı verilerine baktığı-
mızda; biz resmi olarak da Türkiye’nin her ye-
rinden, Ankara dışından 2 bin civarında yoğun 
bakım hastasını kabul etmişiz ve hastanemizde 
tedavi için yatırmışız. 2025’te hastanemizde 
gerçekleştirilen ameliyat sayısı da 200 bin civa-
rında. Ameliyat grupları A, B, C, D, E diye grup-
lanır. Hastanemiz ileri düzey bir tedavi merkezi 
olduğu için ağırlıklı olarak hastanemizde A, B 
ve C grubu ameliyatlar yapılmaktadır. Bunlar 
büyük ameliyatlardır. Özellikle yapılması zor 
ameliyatları hastanemizin hocaları gerçekleşti-
riyor. Hastanemiz 4 solid organın naklini ger-
çekleştirebilecek bir ekibe sahiptir. Akciğer, 
kalp, karaciğer ve böbrek naklini yapabilecek 
ekiplerimiz vardır. 7 gün 24 saat, 365 gün or-
gan nakli yapabilecek ekibimiz bulunmaktadır. 
Organ nakli ameliyatlarında biliyorsunuz ki 
hız kısıtlayıcı basamak organ bağışıdır. Organ 
bağışı ne kadar fazla olursa, biz hastane olarak 
organ nakli ameliyatlarını gerçekleştirebilecek 
imkana sahibiz. Açıldığımızdan bu yana 200 
üzerinde karaciğer nakli gerçekleştirdik. Böb-
rek nakli ameliyatları keza daha çok sayıda ya-
pılmıştır. Akciğer nakli ameliyatları da burada 
yapılmaktadır. Biliyorsunuz bunun için doğ-
rudan vefat etmiş bir kişiden bağış gereklidir. 
Akciğer için böyle bir bağış olduğunda bunu da 
yapıyoruz. Aynı şekilde kalp nakli için de yine 

vefat eden, organ bağışında bulunmuş hastalarımızdan 
alınan organlarla kalp nakli de hastanemizde yapılmak-
tadır” ifadelerini kullandı.

“BÜYÜK ORANDA DİJİTALİZASYONA             
GEÇMİŞ DURUMDA”

Sağlıkta Türkiye’de kullanılan cihazların büyük bir 
kısmının yurt dışından ithal edildiğini söyleyen Öztürk, 
“Bu alanda devletimiz özellikle önem veriyor. Sağ-
lık teknolojisinde kullandığımız araçların, cihazların, 
malzemelerin yerli üretimi konusunda tüm çalışmalara 
devletimiz destek veriyor. Sağlıkta kullandığımız araç-
ların, cihazların yerli üretimini artırmak için her türlü 
faaliyet Türkiye Sağlık Enstitüleri Başkanlığı 
(TÜSEB) bünyesinde yürütülüyor. TÜSE-
B’in hastanemizde de bir ofisi, bağlantı 
bürosu var. Aynı zamanda teknolojide-
ki gelişmeleri yakından hastanemiz-
de takip ediyoruz. Yapay zeka ile 
radyolojik görüntülerin değerlendi-
rilmesi üzerine çalışmalarımız de-
vam ediyor. Hasta güvenliği ve etik 
kurallar ana prensibimizdir. Bunun 
dışına çıkmadan her türlü teknolojik 
altyapıyı hastanemize getirmek için 
hazırız. Dijital hastane konusundaki 
çalışmalarımız devam ediyor. Hastane-
miz büyük oranda zaten dijitalizasyona geç-
miş bulunmakta. Tamamen kağıttan uzak, dijital 
bir hastaneye doğru hızlıca ilerliyoruz. Hastanemize 
giren her hasta, yatan her hasta, koluna takılan bir bi-
leklik kullanmaktadır; buna ‘RFID’ diyoruz. Bileklikle 
hastane içerisinde girdiği her yer; ameliyathane, tetkik, 
laboratuvar anında takip edilebilmektedir. Hastanın 
buralarda yapılan tüm tetkikleri ve verileri de merkezi 
olarak bilgisayar sistemine anında aktarılabilmektedir. 
Bir sonraki aşama, HIMSS (Healthcare Information 
and Management Systems Society) yani Uluslararası 
Dijital Hastane Sertifikasyon Merkezi’nin 7 sertifikası-
nı alabilmektir” diye konuştu.

“MEVSİMSEL BAŞVURULARIN                           
ARTTIĞINI GÖRÜYORUZ”

Hastane bünyesinde mesai dışı poliklinik hizmet-
leri de verildiğine dikkat çeken Öztürk, “Bunu talebe 
göre değerlendiriyoruz. Eğer günlük poliklinik, bazı 
polikliniklerde örneğin göz, örneğin dahiliyede günlük 
açtığımız poliklinik talebi karşılayamazsa ve randevu 

verme süremiz uzarsa, o zaman akşam polikliniklerini 
çalıştırmaya başlıyoruz. Halihazırda hastanemizde da-
hiliye, göz, kulak burun boğaz branşlarında mesai dışı 
poliklinik hizmetlerimiz yürütülmektedir. Gündüz ran-
devu bulamayan vatandaşlarımız akşam hastanemizde 
muayene olabilmektedir. Son dönemde 1-2 haftadır 
acillere başvuran hasta sayısında bir artış vardır. Ancak 
geçen yılla karşılaştırdığımızda yine yılın bu dönem-
lerinde mevsimsel olarak acillere başvuru sayısının 
arttığını görüyoruz. Yani geçmiş yıllardan bir farkı 
yoktur. Bu durum, yılın bu döneminde acil servislerde 
üst solunum yolu enfeksiyonları şikayetiyle başvuran 
hastalarda artış olmasının mevsimin getirdiği doğal 

bir artış olduğunu göstermektedir. Buna yöne-
lik tedbirleri de alıyoruz. 2025 yılında çok 

özellikli çok sayıda ameliyat yaptık. 
Hastanemiz ileri düzey bir hastane 
olduğu için diğer hastanelerde çözü-
lemeyen, bazen tedavi edilemeyen 
hastalar ister istemez bize başvu-
ruyor. Biz devletin verdiği imkan-
larla bunları tedavi edecek hocalara 
sahibiz. Elimizden geleni yaparak, 

hastalarımızın şifa bulması için her 
türlü desteği veriyoruz. Hastanemiz 

Türkiye için bir son basamak hastane-
dir. Buraya gelen bir hastayı gönderece-

ğimiz başka bir merkez yok. Gelen hastanın 
tedavisini burada tamamlamak zorundayız. Tüm 

doktorlarımız bu bilinçle çalışıyor” dedi.
“ULUSLARARASI EĞİTİM                                   

PROGRAMLARIMIZI HAZIRLADIK”
Prof. Dr. Öztürk, hem ulusal hem de uluslarara-

sı hizmet verdiklerini söyleyerek, “Uluslararası kriz 
veya afet durumlarında anında komşu ve dost ülkele-
re veya sıkıntı çeken ülkelere kapılarımızı açıyoruz. 
Makedonya’da 2025 yılında büyük bir yangın yaşan-
dı. Oradan yanık hastalarını doğrudan hastanemize 
kabul ettik ve tedavilerini yaptık. Yeri geldiğinde 
uluslararası düzeyde felaket veya afet yaşayan ülke-
lere anında destek verecek imkana sahibiz. Hastane-
mize hem kara yoluyla hem helikopterle hava yoluy-
la hasta kabul edebilme imkanımız olduğu için afet 
veya felaket durumlarında tüm imkanlarımızı anında 
hastaların hizmetine sunabiliyoruz. Hızlı bir şekilde 
hareket edebiliyoruz. 2026 yılında yeni işlem alanları 
açacağız.” ifadelerini kullandı.                           (DHA)

Sivas Bilim ve Teknoloji Üniversitesi, beslenme 
ve kanatlı sanayi ham maddesi olarak önemli 
bir yere sahip soyada, verimi artıran 5 çeşit yerli 

tohum geliştirdi. Tarım Bilimleri ve Teknoloji Fakül-
tesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Tolga Karaköy başkanlı-
ğındaki 10 kişilik ekibin yaklaşık 6 yıl önce başladı-
ğı yerli soya tohumu geliştirme çalışmalarında sona 
gelindi. Yaklaşık 3 bin melez bitki arasından seçilen 
5 çeşit yerli tohum adayı tescil için Tarım ve Orman 
Bakanlığı Tohumluk Tescil ve Sertifikasyon Merkez 
Müdürlüğüne gönderilecek.

Prof. Dr. Tolga Karaköy, soya bitkisinin ülkede 
genellikle güney kesimlerde ve sıcak alanlarda kendi-
ne yer bulan bir ürün olduğunu söyledi.

Sivas’ta iklim koşulları nedeniyle yetiştiricilik sü-
resinin kısa olduğunu belirten Karaköy, yazlık ürünle-
rin mayıs ayının başında ekildiğini, eylül-ekim ayla-
rında hasat edildiğini ifade etti.

Yeri soya tohumu için 6 yıl önce Sivas’ın iklim 
koşullarında AR-GE çalışmalarına başladıklarını 
anımsatan Karaköy, “Buradaki temel hedefimiz, Si-
vas’ta sulanabilir alanlarda alternatif olarak yetişti-
rilecek ürün grubuna ihtiyacımız var. Patates, şeker 
pancarı ve silajlık mısır yetiştiriliyor ancak iyi kulla-
namazsanız bunların her biri toprağı çok ciddi biçim-
de sömüren, toprağın kaynaklarını, organik maddesini 
ve bitki besin elementlerini çok yoğun bir şekilde kul-
lanan ve çoraklaşmasına neden olan ürünlerin başında 
geliyor.” dedi.

“SOYAYI YÜZDE 90-95 ORANINDA              
YURT DIŞINDAN ALIYORUZ”

Karaköy, bunlara alternatif ürün geliştirmek için 
10 kişilik ekiple yola çıktıklarını dile getirerek, “Bu 
ürün grubu da özellikle baklagil olmalı ve toprağı 
organik madde miktarınca zenginleştirebilmeli diye 
düşündük. Ürün katma değer de üretebilmeli. Mem-
leketimize baktığımız zaman soyayı yüzde 90-95 ora-
nında yurt dışından alıyoruz, ithal ediyoruz. Çok az 
miktarda üretiyoruz ve bunun az üretilmesinin başın-
da tarım politikası da geliyor. Ancak biz bu bölgelerde 
toprak verimliliğini ve memlekete sağlayacağı katkıyı 
düşünerek soyayla ilgili ıslah çalışmalarımızı başlat-
tık.” diye konuştu.

“BÖLGEDE BIR ILK OLACAK”
Çalışmalar kapsamında Türkiye’de farklı ku-

rumlarla işbirliği içerisinde olduklarını ifade eden 
Karaköy, şunları kaydetti: “Erkenci olan soyaları 
belirledik ve bunları anne baba olarak kullanarak 
melezlemelerimizi yaptık. Melezlemeleri yaptıktan 
sonra yaklaşık 3 bin adet melezi tek bitkiye kadar dü-
şürdük ve bunlardan tohum üretimine geçtik. Şu anda 
elimizde özellikle 2026 yılı itibariyle tescile gönde-
rebileceğimiz çeşit adaylarımız oluşmuş durumda. 
Bu bölgede çok sağlıklı bir şekilde yetiştirilebiliyor. 
Dekara 300-350 kilogram çok rahat ürün verebilen 
ve özellikle gerek yağ, gerek protein içeriği olan soya 
çeşitlerimizi geliştirdik. Soya yem sanayinde de çok 
yaygın olarak kullanılıyor, insan gıdası olarak da çok 
yaygın kullanılan bir ürün. 5-6 yıl içerisinde soya çe-
şitliliğimiz Sivas’ta yaygınlaşacak ve bölgede bir ilk 
olacak. Yerli soya tohumumuzu tescil ettirerek çiftçi-
lerimizin hizmetine sunacağız.”                          (AA)

TEMA Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı De-
niz Ataç, artan kuraklık ve iklim krizine karşı 
2026’da da ağaçlandırma çalışmalarını sürdü-

receklerini belirterek, “Üreticilerle birebir çalışarak iyi 
tarım uygulamalarını desteklemeyi, kimyasal girdilere 
bağımlılığı azaltan yöntemlerin benimsenmesini teşvik 
etmeyi ve su yönetiminde kayıpları azaltan uygulama-
ların yaygınlaşmasına katkı sunmayı hedefliyoruz.” 
dedi.

Ataç, 2025 yılında yürütülen faaliyetleri ve 2026 
hedeflerini değerlendirdi. Türkiye’de su krizi ve ik-
lim değişikliğinin etkilerinin geçen yıl kırsal ve kent-
sel alanlarda daha belirgin hale geldiğine işaret eden 
Ataç, artan kuraklık, tarımsal kayıplar, su kalitesindeki 
bozulma ve ekosistemler üzerindeki baskının suyun 
korunmasının çevresel olduğu kadar toplumsal ve eko-
nomik bir mesele olduğunu ortaya koyduğunu söyledi.

Ataç, tüm doğal varlıkların korunması amacıyla 
orman, kırsal kalkınma, savunuculuk ve çevre politika-
ları, eğitim, biyolojik çeşitlilik ve iklim çalışmalarının 
ülke genelinde hayata geçirilmesini sağlayan gönül-
lülük faaliyetlerini sürdürdüklerine dikkati çekerek, 
“Doğal varlıkların hızla azaldığı bu dönemde 1 milyon 
250 binden fazla gönüllümüzün desteğiyle doğayı ve 
yaşamı savunduk.” ifadesini kullandı.

Doğa ve iklim alanında hukuki izleme, bilimsel 
değerlendirme ve farkındalık çalışmalarını sürdürdük-
lerini anlatan Ataç, toprak sağlığı ve su varlıklarının 
korunması, orman yangınları ve kuraklık konularında 
eğitim ve kamuoyunu bilgilendirmeye yönelik faaliyet-
ler gerçekleştirdiklerini aktardı.

Ataç, toprağın bereketinin üreticilere gelir olarak 
yansımasını sağlayan örnek uygulamalar geliştirdik-
lerini belirterek, “2025’te de kırsal kalkınma çalışma-
larımızda, toprak erozyonunun önlenmesine, toprak 
sağlığının korunmasına, bozulan toprakların iyileşti-
rilmesine ve suyun verimli kullanımına odaklandık.” 
dedi. Ataç, çocuklara, gençlere ve öğretmenlere yöne-
lik doğa eğitim programlarıyla, iklim krizi, su, toprak 
ve ekosistemlerin korunmasına ilişkin farkındalığın 
artırılmasına katkı sunduklarını da kaydetti.          (AA)
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D Grubu’nda mücadele eden Zeren, ikinci hafta 
maçında Alman temsilcisi Dresdner’i TVF Zi-
raat Bankkart Voleybol Salonu’nda konuk etti.

Mücadeleye dengeli başlayan iki ekip arasında ilk 
set büyük çekişmeye sahne oldu. 24-22 geriye düşme-
sine rağmen oyundan kopmayan Stefan Ljubičić öğren-
cileri, etkileyici bir geri dönüşe imza atarak seti 26-24 
kazandı ve maçta 1-0 öne geçti.

İkinci sete karşılıklı sayılarla girilirken, 9-9’luk 
eşitliğin ardından savunmada sertliğini artıran Zeren, 
etkili hücumlarla farkı açtı. Skoru 16-10’a kadar taşıyan 
başkent ekibi, üstünlüğünü set sonuna kadar koruyarak 
ikinci seti 25-18 kazandı.

Son sette oyunun kontrolünü tamamen eline alan 
mor-beyazlılar, rakibine büyük üstünlük kurdu. Seti 25-
16, maçı ise 3-0 kazanan Zeren, bu sonuçla gruptaki pu-
anını 7’ye yükseltti.

TÜRK DERBİSİ HALKBANK’IN
Halkbank ile Galatasaray, Şampiyonlar Ligi’ndeki 

Türk derbisinde TVF Ziraat Bankkart Voleybol Salo-
nu’nda karşı karşıya geldi.

Karşılıklı sayılarla başlayan ilk sette 7-7’lik eşitli-
ğin ardından savunmasını sertleştiren Halkbank, farkı 
kısa sürede 4 sayıya çıkardı (12-8). Setin geri kalanında 
üstün oyununu sürdüren başkent temsilcisi, 25-18’lik 
skorla maçta 1-0 öne geçti.

İkinci sette de denge 9-9’a kadar bozulmadı. Bu bö-
lümden sonra 3 sayılık seri yakalayan Halkbank (12-9), 
kontrolü eline aldı. Farkı set boyunca koruyan mavi-be-
yazlılar, 25-19’la durumu 2-0 yaptı.

Üçüncü sette oyuna ağırlığını koyan Galatasaray, 
setin başından itibaren üstün bir performans sergiledi. 
Sarı-kırmızılılar, 25-18’lik skorla maça tutundu.

Dördüncü set ise adeta nefesleri kesti. Büyük çekiş-
meye sahne olan ve eşitliğin 35-35’e kadar sürdüğü seti, 
savunmada hata yapmayan Galatasaray 37-35 kazana-
rak mücadeleyi karar setine taşıdı.

Karar setinde de heyecan doruktaydı. 16-16’ya ka-
dar süren başa baş mücadelenin ardından bloklarıyla 
öne çıkan Halkbank, rakibine geçit vermedi. Seti 18-16, 
maçı ise 3-2 kazanan başkent ekibi, Şampiyonlar Li-

gi’nde 2 puanı hanesine yazdırdı.

HALKBANK, “10 SANIYE ILE FARK ET”           
FARKINDALIK ANINI HAYATA GEÇIRDI
Öte yandan, Halkbank Spor Kulübü, Beyaz Baston 

Görme Engelliler Haftası kapsamında CEV Şampiyon-
lar Ligi’nde Galatasaray HDI İstanbul ile oynadığı kar-
şılaşma öncesinde anlamlı bir farkındalık çalışmasına 
imza attı.

Dünya genelinde her yıl Ocak ayının ikinci haftası 
(7–14 Ocak) Beyaz Baston Görme Engelliler Haftası 
olarak kabul ediliyor. Halkın Efeleri, bu kapsamda CEV 
Şampiyonlar Ligi’nin 2. haftasında Ankara’da Galatasa-
ray HDI İstanbul ile oynanan karşılaşma öncesinde “10 
Saniye ile Fark Et” adıyla farkındalık çalışmasını hayata 
geçirdi.

Uygulama kapsamında, karşılaşma öncesinde salo-
nun ışıkları kapatılarak 10 saniyelik kontrollü bir sessiz-
lik sağlandı. Bu kısa ancak güçlü an ile, görme engelli 

bireylerin dünyayı büyük ölçüde sesler ve hisler üzerin-
den deneyimlediğine dikkat çekildi.

Gerçekleştirilen farkındalık anıyla; görme engelli 
bireylerin günlük yaşam deneyimlerine yönelik toplum-
sal duyarlılığın artırılması, Halkbank Spor Kulübü’nün 
sosyal sorumluluk bilincinin Avrupa sahnesinde görü-
nür kılınması ve taraftarlar, sporcular ile organizasyo-
nun ortak bir duyguda buluşturulması hedeflendi.

Uygulamanın kısa, sade ve saygılı yapısı sayesin-
de maç akışı etkilenmeden güçlü bir mesaj verilirken, 
Avrupa spor organizasyonlarında örneklerine sıkça rast-
lanan bu tür farkındalık anlarının, kulüplerin kurumsal 
sosyal sorumluluk duruşunu güçlendiren önemli uygu-
lamalar arasında yer aldığı bir kez daha vurgulandı.

Halkbank Spor Kulübü, “10 Saniye ile Fark Et” far-
kındalık anıyla, sporun birleştirici gücünü toplumsal du-
yarlılıkla buluşturarak, Görme Engelliler Haftası kapsa-
mında Avrupa sahnesinde anlamlı ve evrensel bir mesaj 
verdi.				      (Haber Merkezi)

Avrupa’da zafer gecesi
CEV Şampiyonlar Ligi’nin başkent ekiplerinden Zeren Spor Kulübü ve Halkbank, karşılaşmalardan 

galibiyetle ayrıldı. CEV Kadınlar Şampiyonlar Ligi’nin tek başkent temsilcisi Zeren evinde Alman ekibi 
Dresdner’i, Halkbank ise Türk derbisinde Galatasaray HDI Sigorta’yı mağlup etmeyi başardı.

Türk Telekom BKT EuroCup 13. hafta maçında 
evinde Dolomiti Energia Trento’yu 92-86 mağlup 
etti.  BKT EuroCup’ın tek başkent temsilcisi Türk 

Telekom ile Trento 13. hafta maçında kozlarını Ankara 
Spor Salonu’nda paylaştı.

BKT EuroCup’ta 13. hafta, bu akşam oynanan kar-
şılaşmalarla tamamlandı. B Grubu’ndaki 13. maçında 
Türk Telekom, Ankara’da İtalya temsilcisi Dolomiti 
Energia Trento’yu konuk etti.

Mücadele boyunca hücumda yüksek yüzdeli oyna-
yan başkent ekibi, özellikle ikinci yarıda bulduğu kritik 
basketlerle oyunun kontrolünü elinde tuttu. Tempoyu ra-
kibine kabul ettiren Türk Telekom, parkeden 92-86’lık 
galibiyetle ayrılmayı başardı.

Bu sonuçla EuroCup’ta 13. maçında 8. galibiyetini 
alan Türk Telekom, üst sıralardaki yerini güçlendirdi. 
Başkent temsilcisi, gelecek hafta sahasında London Li-
ons’ı ağırlayacak. Trento ise A Grubu’ndaki 13. maçın-
da 6. yenilgisini alırken, bir sonraki haftada Panionios 
ile karşı karşıya gelecek.

Türk Telekom’da skor yükünü paylaşan isimler ön 
plana çıktı. Kris Bankston 14 sayı, 4 ribaund, 2 asistlik 
performansıyla öne çıkarken; Kyle Alexander 13 sayı, 
4 ribaund, 2 asistle katkı verdi. Jordan Usher 12 sayı, 
5 ribaund, Michael Devoe 11 sayı, 5 ribaund, 2 asist ve 
Doğuş Özdemiroğlu 11 sayı, 3 asistle çift haneli skorlara 
ulaştı.

Konuk ekip Trento’da ise Peyton Aldridge ve Matas 
Jogela 16’şar sayıyla takımının en skorer isimleri oldu. 
DeVante Jones 14 sayı, Khalif Battle ise 12 sayılık per-
formans sergilese de bu katkılar galibiyet için yeterli 
olmadı.

“BU GALIBIYETE IHTIYACIMIZ VARDI”
Basketbol BKT Avrupa Kupası B Grubu 13. haf-

ta karşılaşmasında Dolomiti Energia Trento’yu 92-86 
mağlup eden  Türk Telekom’un başantrenörü  Erdem 
Can, kupada üst üste iki maç kaybettikten sonra bu gali-
biyete ihtiyaç duyduklarını söyledi.

Ankara  Spor  Salonu’ndaki müsabakanın ardından 
düzenlenen basın toplantısında açıklamalarda bulunan 

Erdem Can, “Son iki haftada BKT Avrupa Kupası’nda 
kaybettikten sonra bu maç özellikle sıralama açısından 
önemliydi. Yetenekli bir takıma karşı oynadık ama bi-
zim için kabul edilemez olan şey, son çeyrekte yediği-
miz 27 sayı. Aslına bakarsanız maçın geneline yaymaya 
çalıştığımız savunma sertliğini doğru şekilde kullana-
mamamız, bunun üzerine mutlaka çalışmamız gereki-
yor.” ifadelerini kullandı.

Can, Avrupa’da üst üste kaybedilen maçlara ilişkin 
soruya, “Bourg maçını evimizde kaybettiğimizde son 

topa kadar geldik ve top kaybı yaparak kaybettik. On-
dan sonra da Buducnost maçında son çeyrekte çok kötü 
bir savunma performansı sergiledik. Rakibimizin erken 
ataklarına hiç karşılık veremedik. Dolayısıyla onun si-
rayet ettiği bir son çeyrek yaşadık. Fakat bugün maçı 
kapatabildik. Bu şanssızlıkla açıklanabilecek bir şey de-
ğil. Savunma tamamen konsantrasyon ve enerji işidir. 
Konsantrasyonunuz ve enerjiniz üst düzeyde olmazsa 
istediğiniz kadar savunma bilginiz olsun doğru sonuç-
ları alamazsınız.” yanıtını verdi.          (Haber Merkezi)

Türk Telekom’da galibiyet yüz güldürdü
Türk Telekom, EuroCup B Grubu’ndaki 13. maçında konuk ettiği İtalya temsilcisi Dolomiti Energia Trento’yu 92-86 mağlup etti. 

Başkent ekibi bu sonuçla 8. galibiyetini alarak 6. mağlubiyetini yaşayan İtalya temislicisini puan tablosunda geride bıraktı.

Milli wushucular, 2025 yılında ka-
tıldıkları uluslararası yarışmalarda 
Türkiye’ye 231’i altın olmak üzere 

toplam 524 madalya kazandırdı.
Geçen yıl mücadele ettikleri 9 uluslarara-

sı organizasyonda Türkiye’yi başarıyla tem-
sil eden milli sporcular, en çok madalyayı 
139 altın, 98 gümüş ve 127 bronz ile 10-14 
Temmuz’da Edirne’de düzenlenen 8. Açık 
Balkan Wushu Kung Fu Şampiyonası Avras-
ya Kupası’nda elde etti.

Bulgaristan’da 13-16 Kasım’da düzenle-
nen 2025 Açık Balkan Wushu Oyunları’nda 
59 altın, 14 gümüş ve 4 bronz olmak üzere 
77 madalyaya ulaşan milli wushucuların ge-
çen yıl kazandıkları toplam 524 madalyanın 
yarıya yakınının (231) rengi altın oldu.
“TOPLAM 524 MADALYA ELDE ETTIK”

Türkiye Wushu Kung Fu Federasyonu 
Başkanı Abdurrahman Akyüz, 2025’in ve-
rimli geçtiğini, özellikle Çin’de düzenlenen 
10. Dünya Kung Fu Şampiyonası’nda büyük 
başarı elde ettiklerini söyledi.

Sporcuların iyi hazırlandıklarını ve ta-
kım olarak dünya şampiyonu olduklarını 
hatırlatan Akyüz, “Bunu elde etmek gerçek-
ten zordu ama zoru başardılar. Takım olarak 
14 sporcuyla gittik, 19 altın, 17 gümüş ve 8 
bronz olmak üzere toplam 44 madalya aldık 
ve oradaki şampiyonaya damgamızı vur-
duk.” dedi.

Akyüz, bu başarının diğer ülkelerin spor-
cuları, antrenörleri ve katılımcılar tarafından 
hayranlıkla karşılandığını kaydetti.

Taolu (sporcuların teknik becerilerini ser-
gilediği görsel tür) disiplininde 2006 yılında 
başladıkları noktadan “dünyanın en iyisi 
olma” seviyesine geldiklerini, sanda (serbest 
dövüş) disiplininde ise istedikleri noktaya 
henüz ulaşamadıklarını anlatan Akyüz, her 
iki alanda dünyanın zirvesine erişmek için 
çalıştıklarını dile getirdi.

Abdurrahman Akyüz, sadece sportif 
başarıyı öncelemediklerini, geçen yıl Yalo-
va’daki Türkiye Şampiyonası’nı “Şehitle-
rimize rahmet, Filistin’e destek” sloganıyla 
gerçekleştirdiklerini vurgulayarak, “Önce 
ahlak, maneviyat ve disiplin, sonra spor ba-
şarısı, sonra dünya şampiyonluğu diyoruz. 
Kendimize rota çizdik, buna göre de çalışı-
yoruz. 2025 yılında 231 altın, 142 gümüş ve 
151 bronz olmak üzere toplam 524 madalya 
elde ettik. Bu büyük başarı. Türkiye’deki fe-
derasyonlar içerisinde elde edilen madalya 
sayısı bakımından birçok federasyondan üst 
seviyedeyiz.” diye konuştu.

Abdurrahman Akyüz, 6 milli sporcunun 
Uluslararası Wushu Federasyonu tarafından 
Çin’de organize edilen kampta olduğunu be-
lirterek, martta bu ülkede düzenlenecek 10. 
Dünya Gençler Wushu Şampiyonası seçme-
lerinin ise 20 Ocak’ta yapılacağını söyledi.

Bu yıl hedeflerinin yeni şampiyonluklar 
elde etmek olduğunu dile getiren Akyüz, 
“Alttan gelen sporcuları yetiştiriyoruz. Bi-
zim en iyi sporcularımız yetiştiler, dünya 
şampiyonlukları elde ettiler. Alttan gelenleri 
de onların seviyesinde çok iyi sporcular ola-
rak yetiştirmenin gayretindeyiz. Yeni genç 
sporcularımızı tıpkı ablaları ve abileri gibi 
başarılı yapmak, ekim ayında Dakar’da ya-
pılacak 2026 Yaz Gençlik Olimpiyat Oyun-
ları’nda Türkiye’yi temsil etmek istiyoruz.” 
ifadelerini kullandı.		       (AA)

Milli wushucuların 
2025’te kazandığı 

madalyaların yarısına 
yakını altın oldu

Genç kadın milli 
güreşçi Avrupa ve

dünya şampiyonalarında 
madalya hedefliyor

Kariyerinde 3 Türkiye ve 1 Balkan 
şampiyonluğu bulunan 19 yaşındaki 
milli güreşçi Büşra Cengiz, Avrupa 

ve dünya şampiyonlarında madalya hedefiyle 
çalışmalarını sürdürüyor. 11 yaşında aktivite 
amacıyla güreşe başlayan Cengiz, zamanla 
kendini geliştirerek müsabakalara katıldı. İlk 
kez yer aldığı organizasyonda ikinci olan genç 
sporcu, daha sonra katıldığı Türkiye şampi-
yonalarında 3 altın madalyanın yanı sıra çok 
sayıda gümüş ve bronz madalya kazandı.

Balkan Şampiyonası’nda da altın madal-
yaya ulaşan Cengiz, Avrupa ve dünya şampi-
yonalarında Türkiye’yi temsil etti.

Cengiz, bu yıl düzenlenecek Avrupa ve 
dünya şampiyonalarında derece elde etmeyi 
hedefliyor. Büşra Cengiz, güreşte başarılarıyla 
adından söz ettirmek istediğini söyledi.

Küçük yaşlardan itibaren sporun içinde 
olduğunu belirten Cengiz, güreşe ilk olarak 
aktivite amacıyla başladığını, zamanla bu 
spora bağlandığını ifade etti. İlk kez katıldığı 
Yasemin Adar Turnuvası’nda ikinci olduğunu 
aktaran Cengiz, her zaman kürsüde yer alma 
hedefiyle çalışmalarını sürdürdüğünü dile 
getirdi. Cengiz, “Türkiye şampiyonluklarım, 
ikinciliklerim, üçüncülüklerim ve Balkan 
şampiyonluğum var. Avrupa ve dünya şam-
piyonalarında da ülkemizi temsil ettim. Spora 
başladığım günden bu yana içimde hep şampi-
yon olma isteği vardı.” diye konuştu.

Önlerinde Türkiye Şampiyonası bulundu-
ğunu belirten Cengiz, burada başarılı olduktan 
sonra Avrupa ve dünya şampiyonalarında Tür-
kiye’yi temsil etmek istediğini kaydetti.

Kadın güreşinde önemli bir ivme yakalan-
dığını ifade eden Cengiz, son dünya şampiyo-
nasında Nesrin Baş’ın elde ettiği başarıların 
bunun göstergesi olduğunu söyledi. Türkiye 
Güreş Federasyonu Tekirdağ Temsilcisi ve 
sporcunun antrenörü Fatih Kobal ise Büşra 
Cengiz’in yıllardır istikrarlı şekilde yoluna de-
vam ettiğini belirterek, hedeflerinin sporcunun 
başarılarını büyükler kategorisinde Avrupa, 
dünya şampiyonaları ve olimpiyatlara taşımak 
olduğunu ifade etti.		      (AA)



Doğal güzellikleri ve el değmemiş koylarıyla turist-
lerin tatil adresi olan Muğla’da müze ve ören yer-
lerini geçen yıl yaklaşık 1 milyon 300 bin kişi zi-

yaret etti. Birçok antik kent ve ören yeri UNESCO Dünya 
Mirası Geçici Listesi’nde bulunan Muğla’nın tarihi mi-
rasları yerli ve yabancı ziyaretçilerin ilgisini çekiyor. Ka-
ria ve Likya uygarlıklarının hüküm sürdüğü, bünyesinde 
barındırdığı çok sayıda ören yeri ile öne çıkan Muğla, ta-
rihi ve kültürel zenginliklerinin oluşturduğu potansiyelle 
Ege Bölgesi’nin açık hava müzesi konumunda.

Milas’taki Karia Kralı Hekatomnos’a ait mezar ve 
çevresinde elde edilen buluntuların yanı sıra Beçin Ka-
lesi, Kayaköy, Lagina, Stratonikeia, Kaunos, Knidos, 
Euromos, Labranda, Herakleia, Hyllarima ve Tlos’un da 
aralarında bulunduğu tarihi zenginliklere her yıl yenileri 
ekleniyor. Helenistik, Roma ve Bizans’ın yanı sıra Men-
teşe Beyliği ve Osmanlı dönemi kalıntılarının da gün yü-
züne çıkarıldığı antik kentleri gezen ziyaretçiler tarihi bir 
yolculuğa çıkıyor.

Turistler deniz, kum ve güneşin yanında geçmişi bin-
lerce yıl öncesine uzanan antik kentler ile buralarda gün 
yüzüne çıkarılan eserlerin sergilendiği müzeleri gezmek 
için de bölgeyi tercih ediyor.

İl Kültür ve Turizm Müdürü Hüseyin Toprak, Muğ-
la’nın Karia ve Likya gibi uygarlıkların hüküm sürdüğü 
bir yörede kurulduğunu söyledi.

Sahip olduğu doğal güzelliklerinin yanında, tarihi 
zenginliklerinin oluşturduğu potansiyelle Muğla’nın ülke 
turizminin en önemli odak noktalarından olduğunu ifade 

eden Toprak, “Muğla çok önemli bir kültürel mirasa sa-
hip. Türkiye arkeolojik buluntu ve çalışmalar anlamında 
çok yoğun. Ülkemizde de Muğla ve Antalya bu anlamda 
başı çekiyor.” dedi.

“GELECEĞE MIRAS PROJESI                               
ILE 12 AY KAZI YAPILIYOR”

Önceki yıllarda kazı alanlarında birkaç ay süren ça-
lışmaların, Kültür ve Turizm Bakanlığınca yürütülen 
Geleceğe Miras Projesi ile 12 ay devam ettiğine dikkati 
çeken Toprak, şöyle konuştu: “Kazılarımızda artık daha 
yoğun bir çalışma yapılıyor. Bu anlamda hem istihdam 
yarattı hem de ciddi anlamda turizm potansiyeli oluştur-
du. Bunun karşılığını hem turizmde hem de bilimsel ça-
lışmalarda görmekteyiz. Muğla’mızın kültürel değerleri 
çok kıymetli. Geçmiş yıllarda bu alanları ziyaret eden kişi 
sayısı hep 1 milyonun altındaydı. Şimdi yürütülen yoğun 
çalışmalar sayesinde hem merak uyandırıyor hem de Tür-
kiye Turizm Tanıtım ve Geliştirme Ajansının tanıtım ça-
lışmalarıyla turistlerin dikkatini ciddi anlamda çekmeye 
başladı. Bu yıl 1 milyon 300 bin civarında bir ziyaretçi 
ağırladık ve sayı önümüzdeki yıllarda giderek artacak. Bu 
turizm sezonunun 12 aya çıkarılması için büyük bir fırsat. 
Kazılarda elde edilen yeni veriler dünyada da büyük me-
rak uyandırmaya başladı.”

“BODRUM SUALTI ARKEOLOJI                          
MÜZESI DÜNYANIN EN ZENGIN SUALTI           

KOLEKSIYONUNA SAHIP”
Geçen yıl kent merkezi ve ilçelerindeki 5 müze ve 

kazı çalışması devam eden ören yerlerini yaklaşık 1 mil-
yon 300 bin ziyaretçinin gezdiğini belirten Toprak, “Bod-
rum Kalesi’nde kurulu Bodrum Sualtı Arkeoloji Müzesi 
en çok ziyaret edilen müze oldu. Marmaris Müzesi ikinci 
sırada yer aldı. Knidos antik kenti birinci, Kayaköy Ören 
Yeri ise en çok ziyaret edilen ikinci yer oldu.” dedi. Top-
rak, Bodrum Sualtı Arkeoloji Müzesi’nin Türkiye’de tek 
sualtı arkeoloji müzesi olmasının yanı sıra dünyada en 
zengin sualtı koleksiyonuna sahip müze durumunda ol-
duğunu, gece müzeciliğine de Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğının onayı ile ilk kez Bodrum Kalesi’nde başladıklarını 
ve çok ciddi rağbet gördüğünü dile getirdi.               (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Uzun zaman-
dır ertelediğiniz birine beklediği o iç-
ten mesajı atmak için harika bir enerji 
var. Kendinizi şımartmak için ayıraca-

ğınız küçük bir bütçe, moralinizi beklemediğiniz 
kadar yükseltebilir.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Dış dün-
yadaki gürültüden ziyade kendi sessiz-
liğinizden bir şeyler öğrenme zamanı. 
Bugün mutfakta yeni bir tarif denemek 

veya yaşam alanınızda ışıklandırmayı değiştir-
mek gibi küçük dokunuşlar, ruh halinizi tama-
men değiştirebilir. 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Zih-
niniz bugün bir labirent gibi; çok faz-
la fikir arasında mekik dokuyorsunuz. 
Sosyal çevrenizden birinin size geti-

receği bir “itiraf”, olaylara bakış açınızı kökten 
değiştirebilir. 

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) Bu-
gün “hayır” demenin dayanılmaz ha-
fifliğini keşfedebilirsiniz. Başkalarının 
beklentilerini karşılamaya çalışırken 

kendinizi ihmal ettiğinizi fark edip, kendi önce-
liklerinize yöneleceksiniz. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) İlgi 
odağı olma isteğiniz bugün yerini “fay-
dalı olma” arzusuna bırakıyor. Birine 
yardım etmek veya bir sorunu çözmek 

size her zamanki alkışlardan çok daha fazla haz 
verecektir. Sporla vücudunuzdaki gerginliği ata-
caksınız.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Analiz 
yeteneğinizin yanına bugün sezgile-
rinizi de ekliyorsunuz. İnsanların yü-
zündeki ifadelerden, söylemedikleri 

şeyleri kolayca okuyabileceksiniz. Sanatsal bir 
hobiyle uğraşmak zihninize ihtiyacı olan molayı 
verecektir.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Adalet 
duygunuzun bugün çok hassas olduğu 
bir süreçtesiniz. Çevrenizde bir haksız-
lığa tanık olabilir ve arabulucu rolünü-

zü başarıyla sergileyebilirsiniz. Evinizde yapaca-
ğınız minik bir değişim enerjinizi artıracak.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Bugün 
gizemli kalmak size kendinizi daha 
güçlü hissettirecek. Planlarınızı hemen 
paylaşmak yerine, onları zihninizde 

iyice olgunlaştırmayı tercih edeceksiniz. Sezgi-
lerinize güvenerek ilerleyin.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Maceracı 
ruhunuz bugün sizi alışılmışın dışında-
ki mekanlara veya insanlara çekebilir. 
Hiç tanımadığınız biriyle yapacağınız 

ayaküstü bir sohbetten, hayat boyu unutamaya-
cağınız bir ders çıkarabilirsiniz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Üzeri-
nizdeki o sarsılmaz “sorumluluk abi-
desi” imajını bir kenara bırakıp, biraz 
çocuklaşmak isteyebilirsiniz. Eski bir 

arkadaşı aramak veya geçmişteki bir hatırayı yad 
etmek size çok iyi gelecek.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Bugün tek-
noloji veya sosyal medya üzerinden 
alacağınız ilginç bir haber, yeni bir 
hobiye başlamanıza neden olabilir. İn-

sanlarla olan bağlarınızda “özgürlük” temanız ön 
planda; size alan tanıyan insanlarla olacaksınız.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Hayalleri-
nizin oldukça canlı olduğu, adeta bir 
film şeridi gibi gözünüzün önünden 
geçtiği bir gündesiniz. Yazmak, çizmek 

veya müzikle ilgilenmek bu yoğun duyguları ak-
tarmak için en iyi yol.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Muğla’daki müze ve ören yerleri 2025’te 
yaklaşık 1 milyon 300 bin ziyaretçi ağırladı
Bodrum Sualtı Arkeoloji Müzesi en çok gezilen 

müze, Datça’daki Knidos ile “hayalet köy” olarak 
bilinen Kayaköy ise en fazla ziyaret edilen ören 

yerleri oldu. İl Kültür ve Turizm Müdürü Hüseyin 
Toprak, “Muğla çok önemli bir kültürel mirasa 
sahip. Türkiye arkeolojik buluntu ve çalışma-

lar anlamında çok yoğun. Ülkemizde de Muğla 
ve Antalya bu anlamda başı çekiyor. Muğla’da 

1000’in üzerinde antik yerleşim söz konusu” dedi.

Elif Buse Doğan, dünyanın
en büyük halı fuarı kapsamında sahne aldı

CSO Ada Ankara’da
“Tiyatro Günleri” başlıyor

Başkent’in kültür ve sanat adası CSO Ada Ankara, bu ay başlayacak “Tiyatro Günleri” kapsamında Türk
tiyatrosunun sevilen klasiklerinden çağdaş yapımlara uzanan geniş bir repertuvarı sanatseverlerle buluşturacak.

Tuğçe Kandemir’den
yeni yıla özel akustik seri

CSO Ada Ankara’dan yeni yılda tiyatroseverleri 
sahnenin büyüsüyle buluşturacak Tiyatro Gün-
leri haziran ayına kadar devam edecek. Bank-

kart Mavi Salon’da sahnelenecek oyunlar, Ankara’nın 
kültür sanat takvimine katkı sunacak.

Müzikalden romantik komediye, klasik uyarlama-
lardan gerilim türüne uzanan seçkin bir programın yer 
alacağı Tiyatro Günleri, her yaştan tiyatro tutkununa 
hitap edecek. Sezon boyunca sahnelenecek oyunlar, 
güçlü oyuncu kadroları ve farklı anlatım biçimleriyle 
sanatseverlerle buluşacak.

“7 KOCALI HÜRMÜZ” VE “FOSFORLU 
CEVRIYE” BEĞENIYE SUNULACAK

Türk tiyatrosunun sevilen klasiklerinden “7 Kocalı 
Hürmüz”, 10 Ocak’tan hazirana kadar CSO Ada An-
kara’da temsillerine devam edecek. 1800’lü yılların 
sonlarında İstanbul Taşkasap’ta geçen oyunda, Begüm 
Topçu, Turay Cantüğ Turay ve Ali Dalkılıç rol alacak. 
25 kişilik kadrosu, şarkıları ve danslarıyla izleyiciyle 
buluşacak “7 Kocalı Hürmüz”, mizah dolu anlatımıyla 
sanatseverlerle buluşacak.

Cumhuriyet dönemi edebiyatının unutulmaz karak-
terlerinden “Fosforlu Cevriye” de sahnede yeniden ha-
yat bulacak. Sokakların özgür ruhu Cevriye’nin imkan-
sız bir aşka tutunuşu, hapis ve sürgünle sınanan yaşam 
mücadelesini konu alan tiyatro, 11 Ocak’tan Mayıs 
ayına kadar izleyenlerin beğenisine sunulacak.

“NEREYE GIDIYORSUN” VE “HISSELI HA-
RIKALAR KUMPANYASI” SAHNELENECEK

“Nereye Gidiyorsun” adlı tiyatro oyunu ise 18 
Ocak’tan haziran ayına kadar temsillerine devam ede-
cek. Hayatın beklenmedik anlarındaki sürprizleri ve 
bu sürprizlerin içinde yer alan aşkı sahneye taşıyacak 
oyun, izleyicilere eğlenceli ve düşündürücü anlar suna-
cak. “Hisseli Harikalar Kumpanyası” isimli oyun, 25 
Ocak saat 19.00’da Bankkart Mavi Salon’da sahnele-
necek.

Haziran ayına kadar temsilleri sürecek oyun, Ana-
dolu’da turneye çıkan bir gezici tiyatronun renkli ka-
rakterleri üzerinden sahne sanatlarının zorluklarını ve 
sanatçıların yaşadığı deneyimleri mizahi bir dille ele 
alacak.

“KÜÇÜK BIR AŞK MASALI” VE “CERRAH” 
IZLEYICIYLE BULUŞACAK

Romantik komedi türündeki “Küçük Bir Aşk Ma-
salı” ise 15 Şubat saat 20.00’de tiyatroseverlerle bu-
luşacak. Birbirine aşık ancak bir o kadar da inatçı bir 
kadın ile erkeğin hikayesini merkeze alan yapımda, se-
yirciler oyunun akışına dahil edilecek ve anlatının aktif 
bir parçası haline gelecek. Gerilim türündeki tiyatro 
oyunu “Cerrah”, 6 Mart saat 20.30’da sanatseverlerin 

beğenisine sunulacak. Uzun süredir yakalanamayan 
ve “Cerrah” kod adıyla anılan bir seri katili konu alan 
oyun, temposu ve gerilimi yüksek sahneleriyle dikkat 
çekecek. Oyunun bir diğer temsili ise, 27 Haziran’da 
CSO Ada Ankara’da gerçekleştirilecek.

Tiyatro Günleri ile ilgili diğer tarihler CSO Ada 
Ankara internet sitesinde duyurulacak. Oyunların bi-
letleri, “biletinial.com” adresi, “SanatCepte” uygula-
ması ve CSO Ada Ankara fuaye alanındaki gişeler üze-
rinden temin edilebilecek.                                        (AA)

TÜYAP Tüm Fuarcılık Yapım A.Ş. organi-
zatörlüğünde; Güneydoğu Anadolu Halı 
İhracatçıları Birliği (GAHİB) ve İstanbul 

Halı İhracatçıları Birliği (İHİB) iş birliğiyle dü-
zenlenen ICFE – International Carpet and Floo-
ring Expo kapsamında gerçekleşen özel yemekte, 

Elif Buse Doğan sahne aldı. Dünyanın en büyük 
halı fuarı olarak kabul edilen ICFE’nin katılımcı-
ları ile TÜYAP, GAHİB ve İHİB’in yönetimleri-
nin hazır bulunduğu gecede Elif Buse Doğan, güç-
lü repertuvarı ve sahne performansıyla davetlilere 
unutulmaz bir akşam yaşattı.   (Haber Merkezi)

Türk pop müziğinin güçlü sanatçılarından Tuğ-
çe Kandemir, yeni yıla özel olarak hazırladığı 
akustik performanslarını, hayranlarından gelen 

yoğun istek üzerine tüm dijital müzik platformlarında 
yayınlama kararı aldı.

İlk olarak YouTube’da paylaşılan ve bir akustik 
konser videosu olarak kurgulanan bu özel perfor-
manslar, dinleyicilerin ilgisi ve talepleri doğrultu-
sunda tekli yayınlara dönüştürülerek müzikseverlerle 
buluşuyor.

Serinin ilk şarkısı “Ah Be Yar”, bugün dijital plat-
formlardaki yerini alırken, proje her hafta yeni bir 
şarkıyla dinleyicilerle buluşmaya devam edecek.

Söz ve müziği Arif Akpınar imzası taşıyan, düzen-
lemesi ile mix ve mastering çalışmaları Fedai Tayyar 
tarafından gerçekleştirilen “Ah Be Yar”, terk edilişin 
ardından gelen yalnızlığı, söylenmiş son sözlerin ya-
rattığı kırgınlığı ve içe işleyen bir hesaplaşmayı sade 
ama güçlü bir dille anlatıyor.          (Haber Merkezi)
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